
   

  
 
  
  

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

ชุดที ่๒๔ ปทีี่ ๑ 
ครั้งที่ ๓ 

(สมัยสามัญนิตบิัญญัต)ิ 
วังพุธที ่๒๘ ธันวาคม พุทธศักราช ๒๕๕๔ 

 

สํานักรายงานการประชุมและชวเลข 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 
 

คณะกรรมาธกิารตรวจแลว้  วันที่……..….เดือน…………………….พ.ศ. …….….. 

สภารับรองในคราวประชมุสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่...........ปีที่....... 
ครั้งที่……... (....……………...............) วัน…..........…….เดือน………...………….พ.ศ. ………..... 



สารบัญ 
รายงานการประชุมสภาผู้แทนราษฎรชุดท่ี ๒๔  ปีที่ ๑ 

ครั้งที่ ๓ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) 
วันพุธที่ ๒๘ ธันวาคม พุทธศักราช ๒๕๕๔ 

ณ ตึกรัฐสภา 
------------------ 

 
            หน้า 
เรื่องหารือ 
  ผู้อภิปราย 

- นายสัมพันธ์ ต้ังเบญจผล          ๑ 
- นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ         ๒ 
- นายธวัชชัย อนามพงษ์          ๓ 
- นายสถาพร มณีรัตน์          ๔ 
- นายวัชระ เพชรทอง          ๕ 

   - นายเกียรติ์อุดม เมนะสวัสด์ิ         ๖ 
   - นายยุพราช บัวอินทร์          ๗ 

- นายเชิดชัย ตันติศิรินทร์          ๘ 
- นายสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล         ๙ 
- นางชมภู จันทาทอง                   ๑๐ 
- นางรัชฎาภรณ์ แก้วสนิท                            ๑๑ 
- นายเกรียงศักด์ิ ฝ้ายสีงาม                  ๑๒ 
- นางสาวนริศา อดิเทพวรพันธุ ์                  ๑๓ 
- นายอํานวย คลังผา                   ๑๔ 
- นายศุภชัย ศรีหล้า                   ๑๕ 
- นายนิยม วรปัญญา                   ๑๗ 
- นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์                   ๑๘ 
- นายเหวง โตจิราการ                   ๑๙ 
- นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์                   ๒๐ 



- ๒ - 
                        หน้า 

- นายรณเทพ อนุวัฒน์             ๒๑, ๓๒, ๔๐, ๕๕ 
- นางมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช             ๒๒, ๔๐ 
- นายจิรายุ ห่วงทรัพย์        ๒๓ 
- นายบัญญัติ เจตนจันทร์        ๒๕ 
- นางอนุรักษ์ บุญศล        ๒๖ 
- นายวรชัย เหมะ         ๒๗ 

ระเบียบวาระที่ ๑  กระทู้ถาม  ไม่มี        ๒๗ 
ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม  ไม่มี      ๒๗ 
ระเบียบวาระที่ ๓  รับรองรายงานการประชุม  ไม่มี       ๒๗ 
ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่มี     ๒๗
  
เรื่องด่วน ขอเลื่อนเรื่องด่วน         ๒๘ 

- นางสาวธีรรัตน์ สําเร็จวาณิชย ์             ๒๘, ๓๕ 
 
เรื่องด่วนที่ ๑  ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....     ๒๘
  ผู้อภิปราย  

- นายสุรวิทย์ คนสมบูรณ์                    ๒๙, ๔๔, ๕๓ 
- นายยุทธจักร เรืองวรบูรณ์              ๒๙, ๓๑ 
- นางสาวรังสิมา รอดรัศมี                     ๓๑, ๓๙ 
- นางสาวชะวรลัทธิ์ ชินธรรมมิตร       ๓๑ 
- นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง             ๓๒, ๔๐ 

 
เรื่องด่วนที่ ๒  ร่างพระราชบัญญัติวิธีพิจารณาคดีผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....   ๓๔ 
 
เรื่องด่วนที่ ๓  ร่างพระราชบัญญัติวิชาชีพแพทย์แผนไทย พ.ศ. ....     ๓๕ 
  ผู้อภิปราย 

- นายบุญยอด สุขถิ่นไทย        ๔๑ 



- ๓ - 
หน้า 

  - นายวิทยา บุรณศิริ        ๓๘ 
- นายอร่าม อามระดิษ              ๓๘, ๔๓ 
- นายพลภูมิ วิภัติภูมิประเทศ                  ๓๙ 
- นายชลน่าน ศรีแก้ว        ๔๓ 

 
เรื่องด่วนที่ ๔  ร่างพระราชบัญญัติจัดตั้งศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง  
(ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....           ๔๓ 
  ผู้อภิปราย 

- นายนิยม เวชกามา             ๔๖, ๔๘ 
- นางวราภรณ์ ต้ังภากรณ์        ๔๖ 
- พลตํารวจเอก วิรุฬห์ พื้นแสน       ๔๘ 
ผลตรวจสอบองค์ประชุม        ๕๑ 
ผลการลงมติ         ๕๒ 
ผู้อภิปราย 
- นายสงวน พงษ์มณี              ๕๑, ๕๒ 
- นายนคร มาฉิม         ๕๒ 
- ร้อยโท ปรีชาพล พงษ์พานิช       ๕๓ 
- นายสุรชาติ เทียนทอง        ๕๓ 
- นายสุชีน เอ่งฉ้วน        ๕๓ 
- นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์       ๕๓ 
- นางสาวพัชรี โพธสุธน        ๕๓ 
- นางสาวขัตติยา สวัสดิผล        ๕๖ 
 

แบบรายงานการตรวจแก้ไขรายงานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
 

 ------------------------------  
 



รายงานการประชุมสภาผู้แทนราษฎรชุดที่ ๒๔ ปีที่ ๑ 
ครั้งที่ ๓ (สมยัสามัญนิติบัญญัติ) 

วันพุธท่ี ๒๘ ธันวาคม พุทธศักราช ๒๕๕๔ 
ณ ตึกรัฐสภา 

-------------------- 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๐๕ นาฬิกา 
จํานวนสมาชกิที่มาประชุมทั้งหมดที่ลงชื่อไว้เมื่อเลิกประชุม ๔๖๐ คน 

 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านสมาชิกครับ 
ขออนุญาตการเริ่มหารือนะครับ ท่านสัมพันธ์ ต้ังเบญจผล เชิญเลยครับ 
  นายสัมพันธ์ ต้ังเบญจผล (สุโขทัย)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
ผม สัมพันธ์ ต้ังเบญจผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย พรรคประชาธิปัตย์  
ขอหารือต่อท่านประธานเกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องเกษตรกรนะครับ ผมต้องย้ํา 
อีกครั้งหนึ่งนะครับว่าขอให้กรมส่งเสริมการเกษตร หรือรัฐบาลได้ขยายเวลาในการจํานําข้าวครับ 
เพราะว่ าพี่น้องที่ ถูกน้ํ า ท่วม ท่ี ผ่านมาเพิ่ งจะเริ่ มลงนาใหม่ เมื่ อ เดือนพฤศจิกายน  
เดือนธันวาคมนี้เองนะครับ เพราะว่ารัฐบาลนั้นมีนโยบายที่จํานําถึงเดือนกุมภาพันธ์ ก็อยาก
ขอขยายเวลาไปอีกสักเดือนเมษายนท่านครับ อันนี้ก็ฝากถึงรัฐบาล และพี่น้องได้ฝากเกี่ยวกับ
เรื่องอยากให้หน่วยงานที่รับผิดชอบในเรื่องแหล่งน้ําเข้าไปดําเนินการหาแหล่งน้ํา 
เพื่อการเกษตรนะครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งกรมทรัพยากรน้ํา อย่างเช่น ที่ทุ่งพันทลาย  
ตําบลโตนด อําเภอคีรีมาศของจังหวัดสุโขทัยนะครับ พี่น้องนั้นต้องการที่จะให้ไปขุดลอกใน 
ทุ่งพันทลาย อีกทุ่งหนึ่งก็หนองมะโกเขียว ตําบลตาลเตี้ย อําเภอเมือง จังหวัดสุโขทัย แล้วก็มี
ที่แหล่งฟื้นฟูหนองน้ําป่าตอง ตําบลท่าทอง อําเภอสวรรคโลก จังหวัดสุโขทัย แล้วก็ 
ห้วยแม่ ไทร  หมู่  ๓  และหมู่  ๕  ตําบลทุ่ ง เสลี่ยม  อําเภอทุ่ ง เสลี่ยม  จังหวัดสุโขทัย  
และอีกอันหนึ่งก็คือที่บึงลับแล ตําบลหนองบัว อําเภอศรีนครของจังหวัดสุโขทัย ก็ฝากต่อ 
ท่านประธานในแหล่งน้ํา ขอให้ทางหน่วยงานที่รับผิดชอบเข้าไปฟื้นฟูในแหล่งน้ําเหล่านี้ 
นะครับ เพราะพี่น้องเกษตรกรนั้นก็รอความหวังที่จะมีแหล่งน้ําไว้ใช้เพื่อการเกษตร ก็ฝากถึง
ท่านประธานครับ  
 

admin
Highlight



๒ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)           เสาวลักษณ์ ๑/๒ 
 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เชิญท่านสุนทรี 
ชัยวิรัตนะ  
  นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ (บัญชีรายชื่อ)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ  
พรรคเพื่อไทย จังหวัดชัยภูมิ เรื่องแรกที่อยากจะขอหารือกับท่านประธานในวันนี้ก็คือ  
ดิฉันเองก็เป็นคนที่มีภูมิลําเนาอยู่ทางภาคอีสานค่ะ ปัจจุบันอุณหภูมิทางภาคอีสานลดตํ่าลง 
เป็นจํานวนค่อนข้างเยอะ ตอนนี้เราอยู่ที่ประมาณ ๑๐ กว่าองศา ทําให้อากาศค่อนข้างเย็น
ค่ะท่านประธาน ก็อยากจะฝากท่านประธานผ่านไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการจัดหา 
ส่ิงเครื่องมือ เครื่องนุ่งห่มเพื่อใช้ในการกันหนาวให้กับพี่น้องผู้ประสบอุทกภัยค่ะ เราเจอ 
น้ําท่วมมาแล้ว ------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 

                           - ๒/๑ 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                         พรภิมล ๒/๑ 
 
ตอนนี้เรากําลังจะเจอภัยหนาว ก็อยากจะฝากท่านประธานผ่านไปยังรัฐบาลค่ะให้ช่วยดูแล 
ในเรื่องการแก้ไขปัญหาความหนาวเย็นที่กําลังมาถึงด้วยค่ะ  
  เรื่องที่ ๒ ที่อยากจะหารือกับท่านประธานในวันนี้ก็คือ ดิฉันเองได้รับ 
เรื่องร้องเรียนจากพี่น้องผู้ทําการเกษตรค่ะ เขาบอกดิฉันว่าในช่วงน้ําท่วมที่ผ่านมาพืชผล 
ทางการเกษตรเสียหายเป็นจํานวนมาก เขากําลังรอรับเงินชดเชยที่ทางรัฐบาลจะชดเชยให้ 
จากการที่พืชที่เพาะปลูกเอาไว้เสียหายค่ะ ก็ฝากท่านประธานผ่านไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
โดยเฉพาะกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ให้ช่วยดูแล แล้วก็เร่งรัดการเบิกจ่ายเงินให้กับพี่น้อง
เกษตรกรด้วยค่ะ 
  เรื่องที่ ๓ ดิฉันเองก็ได้รับการบอกกล่าวจากชาวบ้าน พี่น้องประชาชน  
แล้วก็ข้าราชการตํารวจว่าโรงพักในจังหวัดชัยภูมิ หรืออาจจะทั่วประเทศดิฉันเองก็ไม่แน่ใจ 
นะคะ แต่ที่ชัยภูมิประมาณ ๑๐ โรงพัก ได้รับงบประมาณในการก่อสร้างโรงพักสถานีตํารวจ
แห่งใหม่นะคะ เซ็นสัญญาต้ังแต่เดือนมีนาคมที่ผ่านมา มีนาคม ๒๕๕๔ จนถึงปัจจุบันนี้ค่ะ 
ท่านประธาน การก่อสร้างยังไม่มีการเริ่มต้นก่อสร้างเลยค่ะ บางแห่งต้องรื้อโรงพักออกไป  
ไปอาศัยที่ของ อบต. หรือว่า อบจ. อยู่ ซ่ึงทําให้เขาเกิดความเดือดร้อนในการปฏิบัติหน้าที่
มาก อยากจะฝากท่านประธานผ่านไปยังท่านรองนายกรัฐมนตรีเฉลิมให้ช่วยดูแลเร่งรัด 
การดําเนินการก่อสร้างโรงพัก หรือสถานีตํารวจให้กับพี่น้องข้าราชการตํารวจในทุกจังหวัด 
ทั่วประเทศด้วยค่ะ กราบขอบพระคุณค่ะ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เชิญท่านธวัชชัย 
อนามพงษ์ ครับ  
  นายธวัชชัย อนามพงษ์ (จันทบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
กระผม ธวัชชัย อนามพงษ์ ส.ส. จังหวัดจันทบุรี พรรคประชาธิปัตย์ วันนี้กระผมขอหารือ 
เรื่องราคาสินค้าภาคเกษตรตกต่ํา โดยเฉพาะมันสําปะหลังเกษตรกรเดือดร้อนมาก ๆ  
ขอกราบเรียนสมัยรัฐบาลอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ มีโครงการประกันรายได้เกษตรกร เวลาพืชผล
ตกตํ่าเขาก็จะมีรายได้ส่วนต่างโอนเข้าบัญชีเกษตรกรมีความสุขมาก กระผมขอชี้แจง
เปรียบเทียบราคาสินค้านะครับ รัฐบาลที่แล้วกับรัฐบาลชุดนี้ เลยครับให้ท่านทราบ  
 
 



๔ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                         พรภิมล ๒/๒ 
 
ราคามันสําปะหลังรัฐบาลอภิสิทธิ์กิโลกรัมละ ๓.๓๐ บาท รัฐบาลนี้ท่านยิ่งลักษณ์ ชินวัตร 
เหลือ ๒.๒๐ บาท ข้าวโพดฝักกิโลกรัมละ ๖.๕๐ บาท รัฐบาลชุดนี้ ๔.๕๐ บาท ถึง ๕ บาท 
ราคายางพารากิโลกรัมละ ๑๕๐ บาท เกือบ ๒๐๐ บาท ยางก้นถ้วยกิโลกรัมละ ๘๓ บาท 
รัฐบาลชุดนี้ ๔๓ บาท ลําไยเมืองจันทบุรีดีที่สุด หวาน กรอบ อร่อยมาก ปีนี้พ่อค้าลําไย 
ทําสัญญากิโลกรัมละ ๓๔ บาท ๓๕ บาท แต่ขณะนี้เหลือ ๒๕ บาท กําลังวุ่นวายไปหมด  
เมื่อวันจันทร์ที่แล้วอําเภอสอยดาว จังหวัดจันทบุรีมีกลุ่มตัวแทนร้องเรียนเรื่องมันสําปะหลัง
ตกตํ่า แล้วก็บอกว่ามันสําปะหลังกัมพูชาเข้ามาเต็มไปหมด ทําให้ราคายิ่งตกตํ่าเข้าไปอีก  
ท่านเจ้าเมือง ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดวิชิตส่ังให้ชะลอการนําเข้า แล้วเมื่อวานนี้เองเกษตรกร 
ก็รวมตัวกันอีกให้ผมไปรับเรื่อง ผมในฐานะประธานคณะกรรมาธิการส่งเสริมราคาผลิตผล
เกษตรก็ไปรับเรื่อง แล้วบอกว่าให้แก้ปัญหาให้มาต้ังโรงจํานําด่วน ถ้าภายใน ๒๐ วันนี้ 
ไม่แก้ปัญหาจะปิดถนน ผมบอกเขาว่าใจเย็น ๆ เมืองจันทบุรีกําลังดีอย่าปิดถนนเลย 
เพราะว่าคนกําลังไปเที่ยวเยอะ ผมก็ขอร้องเขา เขาบอกโอเค คุณก็ไปจัดแจงร้องรัฐบาล  
ผมถึงได้ร้องวันนี้ ก็ขอให้รัฐบาลนี้ช่วยต้ังโรงประกันด่วนเลยนะครับ เพราะรัฐบาลที่แล้วมี
โครงการประกันรายได้ รัฐบาลชุดนี้ก็จํานํา เพราะฉะนั้นก็ขอให้รีบทํานะครับ ถ้าไม่ทํา 
ผมคิดว่าปิดถนนแน่ ๆ แล้วผมก็ไม่อยากเห็นเลยนะครับ 
  สุดท้ายนี้ในวาระดิถีขึ้นปีใหม่ ผมก็ขอบุญบารมีของพ่อหลวงดลบันดาล 
ให้พี่น้องชาวไทยมีความสุขทุกครอบครัวนะครับ สวัสดีครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เชิญท่านสถาพร
มณีรัตน์  
  นายสถาพร มณีรัตน์ (ลําพูน)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม 
สถาพร มณีรัตน์ พรรคเพื่อไทย จังหวัดลําพูน ได้รับข้อร้องเรียนจากพี่น้องประชาชนใน
จังหวัดลําพูนเรื่องการเดินออกโฉนด ขณะนี้ทางรัฐบาลได้จัดทีมออกโฉนดที่อําเภอทุ่งหัวช้าง 
อําเภอลี้ จังหวัดลําพูน ก็อยากจะให้ทางรัฐบาลเร่งรัดในการออกโฉนดให้กับพี่น้องประชาชน
ในจังหวัดลําพูนโดยเร่งด่วนด้วย  
 
                   - ๓/๑ 
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  ข้อที่ ๒ ได้รับการร้องเรียนจากเกษตรกรผู้ปลูกลําไยนอกฤดูซ่ึงขณะนี้ 
ปรากฏว่าลําไยนอกฤดูราคาตกตํ่า ก็จึงอยากจะให้ทางรัฐบาลโดยเฉพาะกระทรวงพาณิชย์ 
ได้ตรวจสอบว่าทําไมลําไยในช่วง ๒ อาทิตย์นี้ถึงราคาไม่ ดี เท่าที่ควรก็จึงฝากทาง 
กระทรวงพาณิชย์ได้ช่วยตรวจสอบด้วย 
  ข้อที่ ๓ ได้รับข้อร้องเรียนจากราษฎรในเขตตําบลก้อ อําเภอลี้ จังหวัดลําพูน 
เรื่องโรงพักที่ได้รับอนุมัติงบประมาณในการก่อสร้างเรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่าทางสํานักงาน
ตํารวจแห่งชาติไม่ดําเนินการก่อสร้าง โดยขณะนี้โรงพักเดือดร้อนกันมากเพราะว่าไม่มี
สถานที่ทํางาน จึงอยากจะฝากไปยังผู้เกี่ยวข้องโดยเฉพาะท่านรองนายกรัฐมนตรีเฉลิม  
อยู่บํารุง ได้โปรดเร่งรัดให้มีการก่อสร้างโรงพักในเขตตําบลก้อ อําเภอลี้ จังหวัดลําพูน  
โดยเร่งด่วนด้วยครับ กราบขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านวัชระ  
เพชรทอง 
  นายวัชระ เพชรทอง (บัญชีรายชื่อ)  :  ท่านประธานที่เคารพ กระผม  
นายวัชระ เพชรทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์  
ท่านประธานครับ ความทุกข์ยากของพี่น้องประชาชนมีทุกวัน 
  เรื่องแรก นายสาคร ศรีสว่าง ชาวหมู่บ้านศรีสําราญ เขตบางแค มีหนังสือ
รับรองผู้ประสบภัยประเภทบุคคลธรรมดา ออกโดยสํานักงานเขตบางแค แจ้งว่าให้ไปรับเงิน 
๕,๐๐๐ บาทท่ีธนาคารออมสิน แต่ปรากฏว่าไปถึงธนาคารแล้วไม่มีชื่อ รับเงินไม่ได้ 
เสียความรู้สึกเป็นอย่างยิ่ง ขอให้ทาง กทม. และรัฐบาลเร่งดําเนินการจ่ายเงิน ๕,๐๐๐ บาท
ให้กับพี่น้องอย่างเท่าเทียมกัน 
  เรื่องที่ ๒ นายเพิ่มศักด์ิ เอี่ยมเรไร ชาวอําเภอสวรรคโลก จังหวัดสุโขทัย  
ยื่นหนังสือแจ้งความประสงค์เพื่อที่จะประกอบกิจการวิทยุชุมชนที่ กสทช.  จังหวัดพิษณุโลก 
แต่ปรากฏว่าไม่มีความคืบหน้า ขอให้คณะกรรมการ กสทช. เร่งดําเนินการออกใบอนุญาต 
วิทยุชุมชนโดยด่วน  
  เรื่องที่ ๓ นายสังวาล วาจาดี ซ่ึงพี่ชายคือนายสมาน วาจาดี เป็นชาวจังหวัด
ยโสธร ถูกรถชนถึงแก่ความตายในท้องที่ สน. บางบอน ที่ถนนบางบอน ๕ เขตบางบอน 
 



๖ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)         เปมิศา ๓/๒ 
 
ต้ังแต่วันที่ ๑๖ ตุลาคม ที่บริเวณดังกล่าวปรากฏว่าเจ้าหน้าที่ตํารวจไม่เอาถ่าน ไม่ดําเนินการ 
ในการติดตามจับกุมคนร้ายท้ัง ๆ ที่มีกล้องวงจรปิด ขอให้นายกรัฐมนตรีเร่งดําเนินการจับกุม
คนร้าย 
  เรื่องที่ ๔ นางมุกดา เต็มแสวงฤกษ์ ร้องว่าขอเครื่องสูบน้ําที่ซอยเลียบคลอง
ภาษีเจริญฝ่ังเหนือ (ซอยจินดาเวช) ซ่ึงกว่าสภาจะเปิดน้ําก็แห้งเสียแล้ว แต่ปรากฏว่า 
ซอยดังกล่าวนั้นเป็นพื้นที่ลุ่มและตํ่าขอให้ กทม. สร้างถนนให้ใหม่แทนที่จะไปสูบน้ํา 
  เรื่องที่ ๕ นางกรองกาญจน์ เจริญชัยวชิรากุล ผู้อํานวยการโรงเรียนอนุบาล 
ยุวมิตร เขตหนองแขมต้องการให้ กทม. ไปฉีดพ่นกําจัดยุงในบริเวณดังกล่าวในเขตหนองแขม 
  เรื่องที่ ๖ นายสยาม ใช้พินิจ ตัวแทนหมู่ บ้านสรัลพร เขตหนองแขม  
พร้อมชาวบ้าน ๑๓๒ ท่าน ขอให้ กทม. ลอกท่อระบายน้ําในบริเวณดังกล่าว 
  เรื่องที่ ๗ นายสันนิวัฒน์ วรีะศิลปะชัย ร้องเรียนเรื่องค่าน้ําประปามีราคาแพง
สูงผิดปกติ ขอให้การประปานครหลวงดําเนินการตรวจสอบและกรุณาอย่าเก็บค่าน้ําประปา
ในช่วงน้ําท่วมให้กับพี่น้องผู้ประสบภัย ขอขอบคุณท่านประธาน ขอให้ท่านประธาน 
เป็นหลักชัยพี่น้องของประชาชน ขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านเกียรต์ิอุดม 
เมนะสวัสด์ิครับ 
  นายเกียรติ์อุดม เมนะสวัสด์ิ (อุดรธานี)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ กระผม นายเกียรติ์อุดม เมนะสวัสด์ิ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุดรธานี  
พรรคเพื่อไทย ท่านประธานที่เคารพครับ ปัญหาในเขตเลือกตั้งของกระผมที่อุดรธานี  
ปัญหาใหญ่ก็คือเรื่องถนน เรื่องถนนไร้ฝุ่น ไม่ว่าจะเป็นอยู่ที่ บ้านวังทอง ตําบลผาสุก  
อําเภอวังสามหมอ แล้วก็บ้านดงง่าม ตําบลคําโคกสูง อําเภอวังสามหมอ สําหรับบ้านวังทอง
นั้ น  ถนนจากทางแยกทางหลวงหมาย เลข  ๒๗๗  แยก เข้ า ไป บ้ านวั งทองนั้ น  
ตรงถนนบ้านวังทองนั้นเป็นถนนที่ลําบากมาก ------------------------------------------------------ 
 

- ๔/๑ 
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เพราะว่าอยู่ในเขตอุทยานแห่งชาติของจังหวัดสกลนคร มันเป็นต่อเขต แล้วก็ที่ตรงบ้าน 
วังทองก็มีฝายเป็นฝายประตูน้ําของสมเด็จพระบรมราชินีนาถด้วย อยากจะฝากท่านประธาน
ไปถึงกระทรวงคมนาคมช่วยไปดําเนินการถนนลาดยางให้หน่อย แล้วก็บ้านดงง่าม อันนี้ 
ก็ลําบากมาก ก็อยากจะให้ทางกระทรวงคมนาคม  
  เรื่องที่ ๒ ที่ผมได้นําเรียนไปเบื้องต้น  อาทิตย์ที่แ ล้วเรื่องน้ํ าที่จะให้ 
พี่น้องประชาชนในอําเภอกุมภวาปีและอําเภอศรีธาตุระหว่างตําบลตาดทองและ 
ตําบลหนองหว้า ตําบลท่าล่ี ตําบลสีออ และตําบลเวียงคํา ตําบลกุมภวาปีที่อยากจะให้
ราชการ จังหวัดได้ไปกั้นฝายให้พี่น้องประชาชนดังกล่าวนี้ได้มีน้ําอุปโภคแล้วก็บริโภคด้วย  
เป็นความเดือดร้อนมากครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านยุพราช  
บัวอินทร์ 
  นายยุพราช บัวอินทร์ (เพชรบูรณ์)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
ผม ยุพราช บัวอินทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดเพชรบูรณ์ พรรคประชาธิปัตย์  
ขออนุญาตหารือท่านประธานเรื่องปัญหาน้ําท่วม น้ําแล้งในหลายพื้นที่ของจังหวัดเพชรบูรณ์
ดังนี้ ๑. หมู่บ้านห้วยลาน หมู่ที่ ๖ หมู่ที่ ๗ หมู่ที่ ๘ หมู่ที่ ๙ และหมู่ที่ ๑๗ ตําบลน้ําชุน  
อําเภอหล่มสัก ลําห้วยห้วยลาน ๒. ลําห้วยบ้านเนิน หมู่ที่ ๑ ตําบลบ้านเนิน อําเภอหล่มเก่า 
๓. ลําห้วยน้ําคุง บ้านห้วยมะเขือ ตําบลนาแซง อําเภอหล่มเก่า ท่านประธานที่เคารพครับ 
หมู่บ้านเหล่านี้เมื่อถึงฤดูฝนน้ําก็จะไหลล้นตล่ิงเข้าท่วมบ้านเรือน แต่ขณะเดียวกันเมื่อถึง 
ฤดูแล้งก็ไม่มีน้ําเพาะปลูกทําการเกษตร พี่น้องหลังจากปลูกข้าวแล้วก็จะมีการปลูกยาสูบ 
และข้าวโพด ส่งผลให้มีต้นทุนการผลิตที่สูงขึ้น ขอนําเรียนผ่านท่านประธานไปยังหน่วยงาน 
ที่เกี่ยวข้องเพื่อของบประมาณในการสร้างฝายเก็บน้ําให้พี่น้องประชาชนในหมู่บ้านดังกล่าว
ด้วยครับ  
  เรื่องที่ ๒ เรื่องพื้นที่ทางแยกที่ไม่มีไฟแสงสว่าง ก่อให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง  
๑. ทางแยกทางหลวงหมายเลข ๒๐๓ อําเภอหล่มเก่า อําเภอบางบาล ทางหลวงแผ่นดิน
หมายเลข ๒๐๐๕ เส้นทางไปภูทับเบิก แหล่งท่องเที่ยวที่สําคัญของจังหวัดเพชรบูรณ์ 
และอีกแยกหนึ่งเป็นแยกทางหลวงเส้นตัดบ้านกกกะทอน ทางหลวงแผ่นดินหมายเลข  
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๒๒๑๖ ซ่ึงเป็นเส้นทางไปยังอําเภอน้ําหนาวเป็นแหล่งท่องเที่ยวท่ีสําคัญของจังหวัดเพชรบูรณ์ 
เช่นเดียวกัน ท่านประธานครับ พี่น้องประชาชนที่ต้องใช้เส้นทางทั้ง ๒ แยกในการสัญจร 
ไปมาเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งรวมทั้งนักท่องเที่ยวที่ไปเที่ยวจังหวัดเพชรบูรณ์ จึงของบประมาณ 
ในการติดต้ังไฟแสงสว่างให้พี่น้องประชาชนในพื้นที่จังหวัดเพชรบูรณ์ ขอกราบขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  คุณหมอเชิดชัย 
ตันติศิรินทร์ ครับ 
  นายเชิดชัย ตันติศิรินทร์ (บัญชีรายชื่อ)  :  กราบเรียนท่านประธาน 
สภาผู้แทนราษฎรที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผม นายแพทย์เชิดชัย ตันติศิรินทร์ 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ท่านประธานครับ วันนี้ผมมี 
ข้อหารือเป็นเรื่องระหว่าง ๒ จังหวัด ระหว่างจังหวัดขอนแก่นกับจังหวัดชัยภูมิ ก็คือเส้นทาง 
ที่บ้านท่านประธานไปยังบ้านท่านรองประธาน กล่าวคือประชาชนที่เขาใช้เส้นทางนี้รวมทั้ง 
ส.ส. พรเพ็ญ บุญศิริวัฒนกุล ด้วยนะครับ ผมก็ลองไปดูเหมือนกันนะครับ สายที่ ๑ เส้นทาง
หมายเลข ๒๑๘๗ ระหว่างอําเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ ไปถึงอําเภอหนองเรือ จังหวัด
ขอนแก่น เส้นทางนี้มันขรุขระมากเป็นหลุมเป็นบ่อแล้วก็โค้งไม่รับสภาพ แล้วก็มีรถใช้สัญจร
มากข้ึนเพราะหลบสายที่ ๒ ที่จะกล่าวต่อไปนะครับ โดยเฉพาะมีรถบรรทุกอ้อยล้ม 
เป็นประจํา ท่านประธานคงนึกภาพออกนะครับว่ารถบรรทุกอ้อยมันบรรทุกสูงมาก 
จนกระทั่งเซนทรัล กราฟวิต้ี (Central Gravity) มันเลยล้อไป แล้วมันก็ล้ม ล้มแล้วอ้อยก็หก
เรี่ยราด แล้วรถวิ่งไปมานี่อันตรายมากครับ โดยเฉพาะกลางคืนยิ่งอันตรายมาก --------------- 
 

- ๕/๑ 
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สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                  ภาวดี ๕/๑ 
 
  สายที่ ๒ เส้นทางหมายเลข ๒๐๑ ระหว่างอําเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ  
กับอําเภอชุมแพ จังหวัดขอนแก่น ซ่ึงเส้นนี้สามารถต่อไปจังหวัดเลย ไปจังหวัดเพชรบูรณ์ได้ 
ซ่ึงก็มีคนใช้มาก เป็น ๔ เลนก็จริงครับ แต่ว่าไหล่ทางมันแคบมากเลยครับ แล้วก็ขรุขระ 
เป็นหลุมเป็นบ่อ รถอ้อยก็วิ่งเยอะเช่นเดียวกันครับมันเลยพังเร็ว อุบัติเหตุมีแทบทุกวัน 
นะครับ ท่าน ส.ส. พรเพ็ญก็ยืนยันนะครับ บอกว่าอยากจะให้รีบแก้ไขเพราะว่ามันเป็น 
เส้นหลักเหมือนกันนะครับ ก็อยากฝากท่านประธานผ่านไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของ
กระทรวงคมนาคมให้รีบแก้ไขซ่อมแซมหรือขยายหนทางด้วยครับ กราบขอบพระคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  : ขอบคุณครับ  
คุณหมอขอบคุณมากครับ ท่านสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล ครับ 
  นายสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล (ตรัง)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
กระผม นายสมบูรณ์ อุทัยเวียนกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดตรัง พรรคประชาธิปัตย์ 
ท่านประธานที่เคารพครับ เนื่องในโอกาสปีใหม่นี้นะครับ ก็ขออยากเรียนเชิญพี่น้อง 
ทั่วประเทศนะครับ อยากไปสัมผัสอากาศหนาวก็เชิญทางภาคเหนือ แต่ถ้าอยากไปเที่ยว
ทะเลที่จังหวัดตรังครับ ทะเลตรังยินดีต้อนรับ ท่านจะไปดําน้ํา ดูปะการัง หรือจะเข้าเที่ยว 
ถ้ํามรกต หรือจะไปเที่ยวเกาะกระดานชายหาดที่สวยงาม ที่จังหวัดตรังนะครับมีที่อาบน้ําร้อน
ด้วยครับท่านประธาน อยู่ที่อําเภอกันตัง หรือจะเข้าไปเที่ยวถํ้าเลเพื่อความเป็นสิริมงคล 
เรียนเชิญที่จังหวัดตรังนะครับ ก็ฝากถึงท่านประธานได้เรียนถึงกรมอุตุนิยมวิทยานะครับ  
ช่วงนี้ในการพยากรณ์อากาศก็ขอให้เพิ่มรายละเอียดนะครับ เนื่องจากอาจจะมีลมฟ้าอากาศ 
ที่แปรปรวนบ้าง แต่ก็ขอให้มีความละเอียดว่าเรือขนาดไหนที่จะพานักท่องเที่ยวออกไปได้  
เรือขนาดเล็กอาจจะออกไม่ได้ ก็ขอให้พยากรณ์ให้ชัดเจนนะครับ เนื่องจากทะเลอันดามัน 
มีประกอบทั้ง ๖ จังหวัดครับ พื้นที่กว้างมาก อยากให้เจาะรายละเอียดว่าที่จังหวัดตรัง  
ลมฟ้าอากาศเป็นอย่างไรนะครับ ที่จังหวัดพังงาลมฟ้าอากาศเป็นอย่างไร เพื่อพี่น้อง
ประชาชนที่เดินทางไปเขาจะได้ไม่เสียโอกาสครับ แล้วก็เพื่อความปลอดภัยด้วย  
  เรื่ องที่  ๒  แน่นอนครับ  เมื่ อการท่อง เที่ ยว ทํารายได้ เข้ า สู่ประเทศ  
ระบบสาธารณูปโภคก็ควรจะมีความสะดวกรวดเร็ว ท่าเรือที่หาดปากเมงครับอยากขยายตัว 
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สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)          ภาวดี ๕/๒ 
  
ที่มากข้ึน ผมคิดว่ากระทรวงที่ดูแลต่อไปนี้ก็คือกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาครับ จะต้อง
ไปสร้างท่าเรือให้มันดูปลอดภัย แล้วก็สามารถที่จะอํานวยความสะดวกให้กับนักเดินทาง
ท่องเที่ยว รวมถึงกรมเจ้าท่าครับ จะต้องไปขุดลอกคลองเพื่อให้เรือสามารถที่จะรับส่ง
นักท่องเที่ยวได้ตลอดเวลาครับ ไม่อย่างนั้นเรือติดน้ําแห้งไม่สามารถที่จะเดินทางต่อด้วย
เครื่องบินหรือรถได้ครับท่านประธาน ขอบคุณมากครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านชมพู  
จันทาทอง ครับ  
  นางชมภู จันทาทอง (หนองคาย)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
ดิฉัน นางชมภู จันทาทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดหนองคาย พรรคเพื่อไทยค่ะ  
ท่านประธานคะ วันนี้ดิฉันได้นําความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในพื้นที่ นําหารือผ่าน 
ท่านประธานผ่านไปยังกรมชลประทาน กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ค่ะท่านประธาน 
เนื่องจากดิฉันได้ไปเยี่ยมพี่น้องในเขตเทศบาลเวียงคุก หมู่ ๑ ก็ได้ไปเยี่ยมพี่น้อง เขาพาไป 
ที่ เกิดเหตุเลยค่ะท่าน คือเขาได้ สูบน้ํ าจากแม่น้ํ า โขงโดยท่อไปโผล่อยู่ที่หมู่ ๘  ค่ะ  
แต่ว่าธรรมชาติของการที่จะเอาน้ําไปสู่ไร่นาของพี่น้องประชาชน พอโผล่ไปแล้วมันจะต้องมี
คลองส่งน้ําไปสู่ไร่นาค่ะ แต่ว่าเพียงแต่โผล่ขึ้นไปแค่นั้นนะคะ ไม่มีคลองส่งน้ําไปสู่ไร่นา 
ของพี่น้องประชาชน ยาวแค่ประมาณ ๖๐๐ เมตรค่ะท่านประธาน ดิฉันก็อยากฝาก 
ท่านประธานผ่านไปยังหน่วยงานที่รับผิดชอบดังกล่าวนั้นได้ช่วยไปสํารวจ แล้วก็อนุมัติ
งบประมาณได้สร้างคลองส่งน้ําไปสู่ไร่นาให้พี่น้องได้เกิดประโยชน์ที่เราได้ใช้งบประมาณ 
ของพี่น้องประชาชนไปทําประโยชน์ตรงนี้ด้วยค่ะ 
  เรื่องที่ ๒ ที่ดิฉันอยากจะนํามาหารือกับท่านประธานที่เป็นความเดือดร้อน 
ของพี่น้องก็คือเรื่องเกี่ยวกับการขยายไฟฟ้าสู่พื้นที่เกษตร ----------------------------------------- 
 
 
                                                                                        - ๖/๑ 
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ดิฉันได้รับร้องเรียนจากพี่น้องชาวจังหวัดหนองคาย คือ นายสุริยา แสงจันทร์ กับพวกได้ไป
ทําพื้นที่เกษตรปลูกยางพารานะคะ ที่บ้านดงต้อง หมู่ ๖ ตําบลผาต้ัง อําเภอสังคม เขาขาด
ไฟฟ้าค่ะท่านประธาน เขาได้สํารวจแล้วก็รายงานไปยังไฟฟ้าที่รับผิดชอบ คือ สํานักงานปลัด 
สํานักนายกรัฐมนตรีค่ะ ได้รับคําตอบว่าขาดเงินที่จะต้องให้พี่น้องเกษตรกรนั้นสมทบ
ประมาณ ๔๐๐,๐๐๐ บาทเศษ ดิฉันได้เข้าไปสัมผัสกับพี่น้องแล้วเขาไม่มีงบประมาณที่จะ
สมทบหรอกค่ะ ดิฉันก็เป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชนอยากแจ้งท่านประธานผ่านไปยัง
สํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรีได้ทราบค่ะ ก็ช่วยดูแลพี่น้องประชาชนด้วยค่ะ ไม่มี
งบประมาณสมทบค่ะ ก็อยากฝากให้ต้ังงบประมาณไปดูแลพี่น้องประชาชน ขอบพระคุณค่ะ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านรัชฎาภรณ์ 
แก้วสนิท 
  นางรัชฎาภรณ์ แก้วสนิท (บัญชีรายชื่อ)  :  ท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉัน 
รัชฎาภรณ์ แก้วสนิท ค่ะ ที่จริงวันนี้ต้ังใจว่าจะไม่หารือนะคะ แต่ทีนี้เมื่อเดินผ่านที่ตรวจ 
เครื่องสแกน (Scan) จากประตูข้างหน้าเข้ามา ดิฉันได้แจ้งตํารวจสภา เดี๋ยวนี้ชื่อ ตํารวจสภา
หลายครั้งแล้วว่าต้องเข้มงวดใครผ่านมาจะต้องตรวจจะต้องเอาอุปกรณ์อะไรทั้งหลายผ่าน
เครื่องสแกน เมื่อวานนี้ดิฉันก็ทัก พอวันนี้ดิฉันเดินเข้ามาแล้วมีคนเดินตามเข้ามา ๓-๔ คน 
ดิฉันก็เลยยืนดู ปรากฏว่าเขาก็ยังถือกระเป๋าของพะรุงพะรังแล้วก็ไม่ได้ผ่านเครื่องสแกน  
ดิฉันก็ทักเขาอีกครั้งหนึ่งเหมือนกันนะคะ เพราะฉะนั้นก็จะกราบเรียนท่านว่าเครื่องสแกน
ข้างหน้านี่ ใช้ได้แต่ไม่ค่อยได้ใช้ เครื่องข้างหลังนี่ใช้ไม่ได้ต้ังแต่ก่อนปิดสภาอีกนะคะ  
แล้วก็เครื่องตึก ๓ นั่นก็ใช้ไม่ได้ ก็ต้องเรียนถามว่าแล้วเราจะมีไปทําไม ถ้ามีแล้วใช้ไม่ได้  
แล้วมีแล้วไม่ได้ใช้นะคะ การเป็นตํารวจสภาเมื่อเปลี่ยนแล้วต้องถามว่าเราพัฒนาอะไร 
กับเขาบ้าง ไม่ใช่เปล่ียนแต่ชื่อจาก รปภ. มาเป็นตํารวจสภา แล้วก็ต้องเรียนถามท่านค่ะว่า 
ท่านจะมีบัญชาในเรื่องนี้อย่างไร เพราะถือว่าเป็นเรื่องความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
ของทุกคนในสภา ท่านจะทําอย่างไรนะคะ ๑. ก็คือเรื่องของอุปกรณ์ที่ใช้ไม่ได้ ๒. ก็คือ 
เรื่องบุคลากร เจ้าหน้าท่ีของเราหรือ ส.ส. นี่ค่ะ ท่านต้องสั่งให้เข้มงวด ท่านอาจจะต้อง 
ติดป้ายหรืออะไรเพื่อที่จะเตือนก็ได้นะคะ ท่านต้องมีมาตรการ ก็เรียนถามท่านค่ะว่าท่านจะ
มีมาตรการในเรื่องนี้อย่างไร ขอบคุณค่ะ 
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  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ขอบคุณครับ 
ท่านรัชฎาภรณ์ครับ ผมจะช่วยกําชับอีกทีนะครับตามท่ีท่านได้เสนอ ท่านเกรียงศักด์ิ  
ฝ้ายสีงาม ครับ 
  นายเกรียงศักด์ิ ฝ้ายสีงาม (อุดรธานี)  :  กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ 
กระผม นายเกรียงศักด์ิ ฝ้ายสีงาม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุดรธานี พรรคเพื่อไทย 
ขอหารือท่านประธาน ๓ เรื่องนะครับ 
  เรื่องแรก คือเรื่องราคายางพาราตกต่ําและมันสําปะหลังตกตํ่า ซ่ึงเป็นที่ทราบ
กันดีว่าสภาแห่งนี้ได้รับการร้องเรียนจากพี่น้องประชาชนทั่วทุกภูมิภาค โดยเฉพาะภาคอีสาน
ของผมก็มีการปลูกยางพาราเป็นจํานวนมาก  ที่อํา เภอหนองวัวซอ อําเภอกุดจับ  
จังหวัดอุดรธานี ตอนนี้ราคาก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข ก็ฝากไว้ทางกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
ซ่ึงเป็นผู้ที่มีหน้าท่ีรับผิดชอบนะครับว่าท่านควรจะรีบดําเนินการในการแก้ไขปัญหา อาจจะ
ไปเจรจาท้ัง ๓ ประเทศ ไม่ว่าจะเป็นอินโดนีเซีย มาเลเซีย ไทย เพื่อให้ราคามันกระเตื้อง 
ขึ้นแล้วก็เป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนเกษตรกรชาวสวนยางพารา เพราะว่าเป็นที่ทราบ
กันดีว่าจีนตอนนี้เขาสามารถสร้างยางสังเคราะห์ได้แล้วก็สามารถปลูกยางได้ อันนี้เป็นเรื่อง 
ที่จะต้องแก้ไขปัญหาอย่างเรง่ด่วน 
  เรื่องที่ ๒ ก็คือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน โดยเฉพาะการสัญจร 
ไปมาในเทศกาลปีใหม่ ก็อยากให้หน่วยงานที่รับผิดชอบนะครับ ไม่ว่าจะเป็นทางหลวง 
หรือการจราจรตลอดจนกระทรวงมหาดไทยได้เอาใจใส่ในการที่พี่น้องประชาชนที่จะต้อง
สัญจรไปมาในเทศกาลปีใหม่ให้ได้รับความปลอดภัยในชีวิตเป็นที่สุด 
  เรื่องที่ ๓ คอืการแก้ไขภัยหนาวนะครับ เนื่องจากว่าตอนนี้อุณหภูมิก็จะลดลง
เรื่อย ๆ เริ่มจากภาคเหนือ ภาคอีสาน --------------------------------------------------------------- 
 
 
 
                   - ๗/๑ 
 
 



๑๓ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               ปิยาพัชร ๗/๑ 
 
ซ่ึงก็มีอุณหภูมิที่ลดลงแม้แต่ภาคอื่น ๆ โดยเฉพาะกรุงเทพมหานครก็เริ่มหนาวแล้ว ฉะนั้น
เครื่องห่มกันหนาวซึ่งจะต้องได้รับการสนับสนุนแล้วก็ไปดูแลพี่น้องประชาชนโดยเฉพาะ 
ในถิ่นทุรกันดาร ก็ฝากกระทรวง พม. ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านนริศา 
อดิเทพวรพันธุ์ครับ 
  นางสาวนริศา  อดิ เทพวรพันธุ์  (นครศรีธรรมราช )   :   กราบเรียน 
ท่านประธานสภาที่ เคารพ  ดิฉัน นริศา อดิ เทพวรพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
จังหวัดนครศรีธรรมราช พรรคประชาธิปัตย์ วันนี้ดิฉันจะขอปรึกษาท่านประธานในเรื่อง
ปัญหาความเดือดร้อนของพี่ น้ องชาวแหลมตะลุมพุก  อํ า เภอปากพนั ง  จั งหวัด
นครศรีธรรมราช  ผ่านไปยังท่านนายกรัฐมนตรี  นางสาวยิ่ ง ลักษณ์  ชินวัตร  และ 
ท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม นายปรีชา เร่งสมบูรณ์สุข 
จากการที่อําเภอปากพนังบริเวณแหลมตะลุมพุกนั้นมีปัญหาเรื่องของคลื่นกัดเซาะ 
โดยเฉพาะอย่างยิ่งเมื่อวันที่ ๒๕ ธันวาคมที่ผ่านมา คล่ืนได้เข้ามาพัดทําให้บ้านเรือนของ 
พี่น้องประชาชนซึ่งอยู่ในบริเวณชายฝั่งนั้นได้พังไปหลายหลัง โดยเฉพาะอย่างยิ่งได้มีบ้าน 
ที่เสียหายเลย แล้วจําเป็นที่จะต้องอพยพอย่างน้อย ๑๖ ครอบครัว ซ่ึงตรงนี้เป็นปัญหาใหญ่
นะคะ แล้วโดยเฉพาะอย่างยิ่งในบริเวณนั้นพื้นที่ทั้งหมดเป็นของกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า
และพันธุ์พืช ทําให้พี่น้องประชาชนไม่สามารถที่จะย้ายที่อยู่อาศัยได้ ดิฉันต้องขอปรึกษา 
ท่านประธาน ในสมัยท่ีท่านนายกรัฐมนตรีอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ เป็นนายกรัฐมนตรีได้มี 
มติ ครม. เมื่อวันที่ ๒๖ เมษายน ๒๕๕๔ ได้ขอให้กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ
ส่ิงแวดล้อมได้พิจารณาผ่อนผันให้ผู้ประสบภัยได้เข้าไปอยู่อาศัยในบริเวณป่าสงวนแห่งชาติ 
ป่าชายเลนปากพนังฝ่ังตะวันออกและป่าชายเลนเกาะชัยภายในเขตห้ามล่าแหลมตะลุมพุก 
แล้วขณะนี้จังหวัดได้ทําเรื่องเสร็จส้ินหมดแล้วในจํานวนครัวเรือนของพี่น้องประชาชน 
ที่ต้องการที่จะเข้าไปอาศัยในบริเวณนี้ก็คือ ๖๐๐ ครัวเรือน ของประชาชนหมู่ ๑ หมู่ ๒  
และหมู่ ๓ ขอใช้พื้นที่ ๑๕๐ ไร่ และมีการวางผังพื้นที่เรียบร้อยแล้ว ขณะนี้ได้ส่งเรื่องมายัง
กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมนะคะ ดิฉันก็จะต้องขอความกรุณาทั้ง 
ท่านรัฐมนตรีกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมและท่านนายกรัฐมนตรีให้นํา 



๑๔ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               ปิยาพัชร ๗/๒ 
 
เรื่องนี้เข้าสู่การพิจารณาของ ครม. เพื่อที่จะยกเว้นบริเวณเขตอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า 
และพันธุ์พืชที่ได้กล่าวมาแล้วเพื่อให้ประชาชนพี่น้องได้เข้าไปใช้พื้นที่บริเวณนี้เป็นที่อยู่อาศัย
ค่ะ ขอขอบคุณค่ะ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านอํานวย  
คลังผา ครับ 
  นายอํานวย คลังผา (ลพบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม 
นายอํานวย คลังผา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดลพบุรี พรรคเพื่อไทย ขอหารือ 
ต่อท่านประธาน ๓ เรื่องด้วยกันครับ 
  เรื่องแรก เรื่องไฟฟ้าภูมิภาคในอําเภอพัฒนานิคม ซ่ึงมีโรงงานถึง ๑๕๖ แห่ง 
ซ่ึงในขณะนี้ทางบริษัท โรงงานต่าง ๆ ได้ร้องเรียนมาที่ผมว่ากระแสไฟฟ้าไม่พอใช้ ก็อยากจะ
ให้ท่านประธานผ่านถึงหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยเฉพาะกระทรวงมหาดไทยให้ช่วยแก้ไข 
เรื่องนี้ด่วน 
  แล้วเรื่องที่ ๒ ครับ ประปาภูมิภาคก็เช่นกัน อําเภอพัฒนานิคมเป็นอําเภอใหญ่ 
แต่ยังไม่มีประปาภูมิภาคใช้เลย แล้วอีกส่วนหนึ่งติดกับเขื่อนป่าสักด้วย เพราะฉะนั้น 
ก็อยากจะฝากท่านประธานไปถึงประปาภูมิภาคให้ช่วยเร่งดําเนินการในส่วนนี้ให้กับ 
ทางบริษัทและให้พี่น้องประชาชนด้วยครับ 
  เรื่องสุดท้าย ท่านประธานครับ เรื่องที่พี่น้องประชาชนในจังหวัดลพบุรีมีพื้นที่
ที่ยังไม่ได้ออกเอกสารสิทธิอีกหลายจุดด้วยกัน อยากจะฝากท่านประธานให้เร่งรัดในส่วนนี้
ให้กับพี่น้องประชาชนด้วย  
  อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องการบริหารจัดการน้ําในจังหวัดลพบุรีหรือลุ่มแม่น้ํา
เจ้าพระยานี่ ก็อยากจะฝากท่านประธานถึงหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ผมเสนอหลายครั้งแล้วว่า  
๑ อําเภอ ๑ อ่าง ๑ ตําบล ๕ บ่อ ๑ หมู่บ้าน ๑๐๐ บ่อ หากทําได้อย่างนี้แล้ว ผมสามารถ 
ที่จะแก้ปัญหาเรื่องน้ําท่วมในกรุงเทพมหานครและจังหวัดปทุมธานีได้ครับ  
  แล้วอีกส่วนหนึ่งสุดท้าย ถนนสายเอเชียต้องตัด ๑๐ จุดครับ เป็นสะพาน 
มิฉะนั้นแล้วน้ํ าจะท่วมจังหวัดพระนครศรีอยุธยาและ  กทม .  ในโอกาสต่อไปครับ  
ทําอย่างนี้แล้วผมสามารถแก้ปัญหาน้ําท่วมได้เลยครับ ก็อยากจะฝากท่านประธานไปถึง 
 



๑๕ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               ปิยาพัชร ๗/๓ 
 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้เร่งแก้ไขปัญหาเร่งด่วนปี ๒๕๕๕ ส่วนปี ๒๕๕๖ ก็ว่าไป แต่ปี ๒๕๕๕ 
อยากจะให้เร่งดําเนินการในส่วนนี้โดยด่วน ขอบคุณครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านศุภชัย  
ศรีหล้า 
  นายศุภชัย ศรีหล้า (อุบลราชธานี)  :  ท่านประธานที่เคารพ กระผม ศุภชัย  
ศรีหล้า สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดอุบลราชธานี พรรคประชาธิปัตย์ ---------------------- 
 

- ๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๖ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                       ศิริวรรณ ๘/๑ 
 
ขออนุญาตกราบเรียนผ่านท่านประธานไปยังรัฐบาล ขอบพระคุณรัฐบาลที่ไม่เปลี่ยนแปลง
งบประมาณในส่วนของการก่อสร้างสะพานข้ามแม่น้ํามูลจากอําเภอตาลสุมไปยังอําเภอ 
สว่างวีระวงศ์ ซ่ึงกระผมร่วมกับท่าน ส.ส. วุฒิพงษ์ นามบุตร ท่านอดีตรัฐมนตรีวิฑูรย์  
นามบุตร ท่านอดีตรัฐมนตรีอิสสระ สมชัย ได้เคยต้ังกระทู้ถามในที่ประชุมสภาแห่งนี้ 
เมื่อปี ๒๕๕๓ และมีการตั้งงบประมาณเพื่อการสํารวจออกแบบในปี ๒๕๕๔ และในปีนี้ 
ทางรัฐบาลได้คงแนวทางการจัดสรรงบประมาณตามที่ท่านนายกรัฐมนตรีอภิสิทธิ์ 
ได้วางแนวทางไว้คือกําหนดให้เป็นงบประมาณผูกพัน ๓ ปี สะพานแห่งนี้ยาวถึง ๓๖๐ เมตร 
จะทําให้พี่น้องอําเภอตาลสุมและอําเภอสว่างวีระวงศ์สามารถสัญจรไปมาเชื่อมโยงกันได้  
  ประการที่ ๒ ครับ ท่านประธานที่เคารพครับ คือการทําหน้าที่ของรัฐบาล 
ตามนโยบายจํานําข้าว ท่านประธานที่ เคารพครับ เมื่อสัปดาห์ที่แล้วผมได้นําเรียน 
ต่อท่านประธาน แสดงความห่วงใยการทํางานของรัฐบาลตามนโยบายนี้ไปแล้วครั้งหนึ่ง  
วันนี้ขออนุญาตเพิ่มเติมกับท่านประธานอีกครั้งหนึ่งว่านโยบายจํานําข้าววันนี้พี่น้องชาวอีสาน
ของเราเรียกกันว่านโยบาย ๔ หักนะครับ  
  หักแรกในความหมายก็คือหัก ส่ิง เจือปนหรือหัก ส่ิ งปลอมปน  วันนี้ 
หักจํานวนมากพอสมควร  
  หักอย่างที่ ๒ คือหักความชื้น ก็แจ้งว่าวันนี้พี่น้องชาวนาอีสานบ้านเรา 
เรื่องความชื้นของข้าวแทบจะไม่มีนะครับ อีสานเป็นพื้นที่ที่มีลมฟ้าอากาศแปลกพิเศษ 
ไปจากท่ีอื่น เพราะฉะนั้นความชื้นไม่น่าจะหักมากขนาดนั้น  
  หักอย่างที่ ๓ คือหักเปอร์เซ็นต์  
  และหักอย่างที่ ๔ ที่พี่น้องชาวอีสานแสดงความห่วงใยมากคือการหักคอ
ชาวนา หักคอชาวนาในความหมายของพี่น้องชาวนาก็คือหลังจากที่เอาข้าวเข้าร่วมโครงการจํานํา 
แล้วก็จะไปขอรับเงินจํานําจากทาง ธ.ก.ส. แต่ปรากฏว่าทาง ธ.ก.ส. หักคอชาวนาโดยการ 
หักหนี้ เพราะฉะนั้นพี่น้องที่ เข้าร่วมโครงการจะได้รับเงินน้อยมากจากโครงการนี้  
จงึขอแสดงความห่วงใยโครงการนี้ต่อรัฐบาลครับ ท่านประธานครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านนิยม  
วรปัญญา ครับ 
 



๑๗ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                       ศิริวรรณ ๘/๒ 
 
  นายนิยม วรปัญญา (บัญชีรายชื่อ)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ  
ผม นิยม วรปัญญา ส.ส. ลพบุรี แบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทยครับ ท่านประธานที่เคารพครับ 
ผมได้รับการร้องเรียนจากราษฎรจํานวนมากครับ เรื่องถนนที่ชํารุด แหล่งน้ําท่ีเสียหาย  
ยังไม่ได้มีการบูรณะปรับปรุงให้ใช้การได้ดี ต้องขอหน่วยงานที่เกี่ยวข้องซึ่งมีเครื่องจักร 
พร้อมอยู่แล้ว หน่วยงานทหารช่างครับ แล้วก็หน่วยงานของทางหลวงชนบท เครื่องจักรกล
ของกรมทางหลวงแผ่นดิน กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ทั้ง ๔ หน่วยงานนี้ก็ขอไป
ช่วยหน่วยงานละ ๑๗ โครงการ มี  ๑ อําเภอ แล้วก็  ๑๕ โครงการมีอยู่  ๓ อําเภอ  
ส่วนรายละเอียดนั้นจะทําหนังสือกราบเรียนให้ท่านทราบครับ  
  ๒. ราคาอ้อยเวลานี้กําลังมีปัญหาครับ ชาวไร่อ้อยกําลังรวมตัวกันว่าไม่ได้รับ
ความสะดวกในการส่งมอบแล้วก็ราคารู้สึกจะถูกตัดส่ิงเจือปน แล้วก็มันสําปะหลังเวลานี้
เหลือ ๒.๔๐ บาท ก็ขอให้รัฐบาลเร่งช่วยแก้ไข ราคาข้าวเปลือกก็ตกตํ่าเช่นเดียวกันครับ  
คือขายได้เกวียนหนึ่งไม่ถึง ๑๐,๐๐๐ บาท  
  ๔. ปาล์มน้ํามันครับ ปาล์มน้ํามันเวลานี้เหลือกิโลกรัมละ ๕ บาทกว่ามี  
๖ บาทกว่ามี ซ่ึงตกลงมามาก แต่ก่อนเคยได้ ๗ บาทกว่า ยางพาราก็เช่นเดียวกันครับ  
  ๙. การท่องเที่ยวน้ําตกวังก้านเหลือง น้ําตกวังแสนดี น้ําตกเตาต้น ยังไม่ได้ 
มีการพัฒนาเลยครับ และการกีฬาก็เหมือนกนั การกีฬาแห่งประเทศไทยก็ยังไม่ได้สร้างให้ -- 
 

- ๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๘ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                                                          ศันสนีย์ ๙/๑ 
 
แล้วก็อันนี้ก็ได้มีทั้งหนังสือร้องเรียน แล้วก็มีทั้งญัตติ มีทั้งกระทู้ถามที่ต้ังถามไปแล้ว แต่ก็ยัง 
ไม่ได้รับคําตอบ ท่านประธานที่เคารพครับ เรื่องนี้ขอให้เร่งรัดด้วยครับ  
  ๕ .  ช่วยคนพิการครับ  คนพิการที่อํ า เภอชัยบาดาลมีคนพิการเยอะ  
คนด้อยโอกาสก็เยอะ ว่าจะต้ังโรงเรียนช่วยเหลือก็ยังไม่ได้ และคนชราก็ยังไม่ได้  
  แล้วก็ฝายชํารุดทั้งหมด ๓๐ กว่าแห่งก็ยังไม่ซ่อม และการช่วยเหลือผู้ที่เกิด 
ภัยพิบัติก็ยังได้รับเงินไม่ทั่วถึงกันครับ แล้วก็การรักษาพยาบาลคนไข้ยังล้นโรงพยาบาลอยู่ 
ขอให้กระทรวงสาธารณสุขช่วยด้วย ขอบคุณครับ ท่านประธาน ขอเสนอเป็นหนังสือเลย
เพราะรายละเอียดผมเขียนเดี๋ยวจะอ่านไม่ทันครับ ขอบคุณท่านประธานครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ขอบคุณครับ  
ท่านอภิชาต ศักดิเศรษฐ์  
  นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์ (นครศรีธรรมราช)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ กระผม นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์ ผู้แทนราษฎรจากนครศรีธรรมราช จากเขต
เลือกตั้งที่ ๑ พรรคประชาธิปัตย์ ผมขอหารือท่านประธาน ๓ เรื่องนะครับ  
  เรื่องแรก เนื่องจากว่าธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ บ้านจัดสรรในเขตตัวเมือง
จังหวัดนครศรีธรรมราชกําลังเติบโตอย่างรวดเร็ว เป็นผลมาจากสภาพเศรษฐกิจที่ดี พี่น้อง 
มีกํ า ลั งซื้ อ สู งขึ้ นนะครับ  แต่ว่ า ผู้ประกอบการบ้านจัดสรร  ผู้ประกอบการธุ รกิจ
อสังหาริมทรัพย์จํานวนมากที่ต้องประสานงานกับสํานักงานที่ดินจังหวัดนครศรีธรรมราช
ประสบปัญหาความไม่สะดวก ไม่สบายใจในการประสานงาน มีการเรียกค่าใช้จ่ายในการ
ดําเนินการที่ สูงเกินความจําเป็น และส่อให้เกิดความไม่เป็นปกติในการทําธุรกิจของ
ผู้ประกอบการ ก็ขอให้กระทรวงมหาดไทย โดยเฉพาะกรมที่ดินได้กําชับให้เจ้าหน้าที่ของ
สํานักงานที่ ดินจังหวัดนครศรีธรรมราชได้ทํางานอย่างตรงไปตรงมาแล้วก็ยึดหลัก 
ธรรมาภิบาลอย่างเคร่งครัด    
  เรื่องที่ ๒ พี่น้องชุมชนสะพานยาว ชุมชนนอกโคก ชุมชนบ้านตก ซ่ึงอยู่ใน
เขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ต้ังบ้านเรือนอยู่บริเวณหน้าสถานีรถไฟนครศรีธรรมราช  
เป็นชุมชนแออัดที่มีสภาพแวดล้อมที่เลวร้าย มีสภาพน้ําท่วมขังอยู่ตลอดทุกครั้งที่ฝนตกหนัก  
ก็ขอให้หารือไปยังกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์นะครับ ได้ช่วย 
 



๑๙ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                                                          ศันสนีย์ ๙/๒ 
 
ประสานงานกับเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อจัดหาที่อยู่อาศัยที่ถาวรให้กับ 
พี่น้องประชาชนใน ๓ ชุมชนนี้ด้วย  
  เรื่องที่ ๓ ขอหารือไปยังกระทรวงคมนาคมให้เร่งรัดในการซ่อมแซมสนามบิน
ดอนเมือง เนื่องจากว่าหลังจากที่น้ําท่วมสนามบินดอนเมืองใช้การไม่ได้ สายการบิน 
โลว์คอส แอร์ (Low cost air) ทุกสายนะครับ ต้องไปใช้สนามบินสุวรรณภูมิ ก่อให้เกิด 
ความแออัด ล่าช้า เที่ยวบินจากสายใต้ทุกเที่ยวต้องดีเลย์ (Delay) ทั้งหมด ก่อให้เกิด 
ความเสียหายทั้งเศรษฐกิจ ทั้งของผู้ประกอบการบิน และพี่น้องประชาชนที่เป็นผู้โดยสาร
ครับ ขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  คุณหมอเหวง   
โตจิราการ ครับ 
  นายเหวง โตจิราการ (บัญชีรายชื่อ)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ 
กระผม นายแพทย์ เหวง  โตจิราการ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ  
พรรคเพื่อไทย ผมมีเรื่องที่อยากจะกราบเรียนท่านประธาน ๓ เรื่องครับ คือเรื่องที่เป็น 
ความเดือดร้อนอย่างแสนสาหัสของพี่น้องประชาชน ท่านประธานครับ ขณะนี้ยังมีน้ําขังทุ่ง
มากมาย กราบเรียนท่านประธานช่วยกรุณาเรียนไปยังกระทรวงมหาดไทย กระทรวงเกษตร
และสหกรณ์ช่วยกรุณาแก้ปัญหาให้ราษฎรโดยด่วน ผมได้มีโอกาสไปดู ๒ ที่นะครับ ก็คือ 
ที่บางเลนกับท่ีไทรน้อย อันที่จริงเป็นเรื่องที่ไม่ยากเลย เพราะว่าทั้งบางเลนและไทรน้อยจะมี
คลองขนาดใหญ่ที่ เชื่อมโยงกับแม่น้ํ าท่าจีน ชื่อก็คือคลองสองกับคลองญี่ ปุ่น ซ่ึงมี 
คลองญี่ ปุ่นเหนือกับคลองญี่ ปุ่นใต้ ดังนั้นกราบเรียนท่านประธานนะครับ ขอให้ทาง
กระทรวงมหาดไทย -------------------------------------------------------------------------------------  
 

- ๑๐/๑ 
 

 
 
 



๒๐ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                    สะแกวัลย์ ๑๐/๑ 
 
แล้วก็ทางผู้ว่าราชการจังหวัดหรือว่านายอําเภอ กํานัน ผู้ใหญ่บ้าน อบต. เร่งรีบในการที่จะ
เอาท่อขนาดยักษ์ อาจจะเป็นท่อพญานาคขนาด ๒๐ นิ้ว ไปดูดน้ําจากน้ําท่วมท่ีขังอยู่ในทุ่งเท 
ลงไปในคลองสองเพื่อนําลงสู่แม่น้ําท่าจีนเพื่อจะได้ระบายน้ําให้แห้งโดยเร็ว ประชาชน 
เขาเดือดร้อนมากท่านประธานครับ เพราะว่าทําลายการผลิต ๒ ระยะของพี่น้องประชาชน  
ก็คือว่าตอนที่น้ําท่วมใหม่ ๆ เขาใกล้จะเกี่ยวข้าวได้แล้ว ส่วนปัจจุบันนี่เขาเป็นฤดูการ 
ผลิตใหม่แล้วก็ไม่สามารถที่จะทําได้ และนอกจากนี้อยากจะกราบเรียนท่านประธานว่า 
ตรงบริเวณคลองสอง หมู่บ้านคลองสอง ตําบลไทรงาม อําเภอบางเลน จังหวัดนครปฐมว่า
เขาต้องการสะพานปูนและถนนที่มีคุณภาพสูงทําให้เขาสามารถสัญจรผ่านไปมาได้ ในการ
นําเอาผลผลิตการเกษตรออกไป หรือว่าไปเรียนหนังสือโดยเด็ก ๆ หรือว่าเวลาเจ็บไข้ได้ป่วย
สามารถที่จะดําเนินการได้ เพราะฉะนั้นกราบเรียนท่านประธานให้ผู้ที่เกี่ยวข้องผมมีชื่อ  
ขออนุญาตกราบเรียนชื่อไม่ได้เสียหายเลยครับ เพื่อให้ ผู้ที่ เกี่ยวข้องสามารถที่จะไป
ประสานงานกับเขาได้ ที่ตรงบริเวณไทรงาม คลองสอง หมู่ ๑๑ ผู้ใหญ่บ้านฉัตรชัย ทับทิม 
ท่านประธานครับช่วยกรุณาให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องไปติดต่อกับเขาด้วย  
   ส่วนอีกท่ีหนึ่งก็คือว่าผู้ใหญ่บ้านประสาน กรองทอง ที่ทวีวัฒนา ไทรน้อย 
นนทบุรี ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ สวัสดี 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านศรีสมร  
รัศมีฤกษ์เศรษฐ์ ท่านวิรัตน์ วิริยะพงษ์ ครับ 
  นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์ (สุโขทัย)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม 
นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย พรรคประชาธิปัตย์  
ผมขออนุญาตหารือกับท่านประธานอยู่ ๓ เรื่อง 
  เรื่องแรก เรื่องขอให้แก้ปัญหาชาวนากับโครงการรับจํานําข้าวของรัฐบาล
กรณีข้าวนาปรัง ซ่ึงฤดูเก็บเกี่ยวในปี ๒๕๕๔/๒๕๕๕ ผมได้รับการร้องเรียนจากนายดาวลอย  
เฉียงเมือง ชาวนาตําบลบ้านกล้วย อําเภอเมือง จังหวัดสุโขทัยและชาวนาอีกหลาย ๆ ตําบล
ของเขตอําเภอเมืองและอําเภอศรีสําโรงว่าพี่น้องเกษตรกรชาวนาในจังหวัดสุโขทัยนั้น 
ได้ทํานาปรังหลังน้ําลดนะครับท่านประธาน ทํานาปรังหลังฤดูเก็บเกี่ยวนานกว่าจังหวัดอื่น  
 
 



๒๑ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                    สะแกวัลย์ ๑๐/๒ 
 
เพิ่งจะเริ่มทํานาในช่วง ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ ระยะเวลา ๔ เดือน คงจะเก็บเกี่ยวในช่วง  
๑ มีนาคม จึงอยากให้ทางรัฐบาลได้ทบทวนในช่วงเวลาในการเข้าลงทะเบียนข้าวนาปรัง 
เพราะว่าอยากให้แต่ละภูมิภาค ซ่ึงแต่ละภูมิภาคของประเทศไทยเกษตรกรชาวนานั้น 
ปลูกข้าวนาปรังไม่พร้อมกันนะครับท่านประธาน อยากให้ขยายเวลาให้ด้วยนะครับ 
  เรื่องที่ ๒ ขอให้ก่อสร้างท่อระบายน้ําพร้อมท่อพักทางหลวงหมายเลข ๑๒ 
บริเวณหน้าอุทยานประวัติศาสตร์สุโขทัยเขตเทศบาลตําบลเมืองเก่าต้ังแต่ทางเข้าคูเมือง 
ด้านทิศตะวันออก บริเวณประตูศาลปู่ผาดําจนถึงบริเวณหน้าอุทยานประวัติศาสตร์  
ซ่ึงเส้นทางดังกล่าวนั้นทั้ง ๒ ฝ่ัง ทางระบายน้ําไม่เพียงพอ เนื่องจากมีร้านอาหารและ 
ที่ทําการเกสท์เฮาส์ (Guesthouse) ต้อนรับนักท่องเที่ยวไว้เยอะไม่เพียงพอต่อการระบาย 
  เรื่องที่ ๓ ทางการไฟฟ้าภูมิภาคได้ขอขยายเขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตรนะครับ 
โดยเฉพาะในพื้นที่ หมู่ที่ ๑๐ ตําบลเกาะตาเลี้ยง หมู่ที่ ๔ และหมู่ที่ ๑๐ ตําบลบ้านไร่  
อําเภอศรีสําโรง จังหวัดสุโขทัย เพราะว่ากระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอในไฟฟ้า ๒ เฟส (Phase) 
ขอให้เพิ่มเป็น ๓ เฟส กราบขอบพระคุณท่านมากครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านรณเทพ 
อนุวัฒน์ ครับ ท่านจิรายุ ห่วงทรัพย์ อยู่ไหมครับ ท่านรณเทพครับ เชิญครับ 
  นายรณเทพ อนุวัฒน์ (ชลบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
กระผม รณเทพ อนุวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชลบุรี พรรคพลังชล ผมมี 
เรื่องหารือท่านประธานอยู่ ๓ เรื่อง 
  เรื่องแรกนั้นเป็นเรื่องเกี่ยวกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ได้รับการจัดสรร
งบประมาณรายจ่ายประจําปี ๒๕๕๔ ประเภทเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ---------------------------- 
 

       - ๑๑/๑ 
 
 
 
 



๒๒ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              ธัญรดา ๑๑/๑ 
 
เพื่อฟื้นฟูความเสียหายท่ีเกิดจากอุทกภัย และได้มีการกันเงินไว้เบิกเหลื่อมปีและขยายเวลา 
ในการเบิกจ่ายไว้นะครับ และบัดนี้ผู้รับจ้างนั้นได้ดําเนินการตามสัญญาจ้างเรียบร้อยแล้ว  
แต่ว่ายังเบิกเงินค่าจ้างไม่ได้ ซ่ึงถามไปทางจังหวัดได้รับคําตอบว่าสํานักงบประมาณนั้น 
ยังไม่อนุมัติเบิกจ่าย ก็ไม่ทราบว่าเรื่องนี้ข้อเท็จจริงเป็นอย่างไรนะครับ ก็ขอฝากไปยัง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งดําเนินการเรื่องนี้ด้วย  
  เรื่องที่ ๒ เป็นเรื่องเกี่ยวกับเงินสํารองจ่ายตามท่ีกระทรวงการพัฒนาสังคม 
และความมั่นคงของมนุษย์ ได้มีนโยบายดูแลผู้พักพิงตามศูนย์ ศปภ. จังหวัด  ซ่ึงจังหวัดชลบุรี
นั้นได้มีหน่วยงานและองค์กรนั้นได้สํารองจ่ายไปหลายหน่วยงานด้วยกัน แต่เนื่องจากว่าบัดนี้ 
ผู้พักพิงนั้นกลับภูมิลําเนาหมดแล้วนะครับ ก็ยังไม่ได้รับเงินสํารองจ่ายตรงนี้ ก็ฝาก 
กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ช่วยดูแลตรงนี้ด้วย 
  เรื่องสุดท้าย เป็นเรื่องเกี่ยวกับทางหลวงชนบท สาย ๓๐๒๓ อําเภอพานทอง 
ไปอําเภอบ้านบึง แล้วก็ทางหลวงแผ่นดิน หมายเลข ๓๑๒๗ ซ่ึงไม่มีไฟส่องสว่างตามทาง
ดังกล่าว ในเวลาค่ําคืนนั้นมืดมาก ทําให้เกิดปัญหาอุบัติเหตุอยู่เป็นประจํา ทําให้พี่น้อง
ประชาชนนั้นได้รับความเสียหายท้ังร่างกายและชีวิต ก็ฝากไปยังทางหลวงชนบทแล้วก็ 
ทางหลวงแผ่นดินช่วยจัดหางบประมาณในการที่จะมาติดต้ังไฟส่องทางตามถนนดังกล่าวด้วย
ครับ ขอบคุณมากครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านมัลลิกา  
จิระพันธุ์วาณิช  
  นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช (ลพบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ 
ดิฉัน นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดลพบุรี พรรคภูมิใจไทย 
ท่านประธานคะ ขอหารือเกี่ยวกับความเดือดร้อนของเกษตรกร เพราะว่าจังหวัดลพบุรี 
น้ําท่วม ณ ขณะนี้ยังมีหลายหมู่บ้านที่มีน้ําท่วมขังอยู่บริเวณพื้นที่นา ทําให้ไม่สะดวกกับการ
เพาะปลูก อย่างเช่น ตําบลบางลี่ อําเภอท่าวุ้ง ตําบลโพธิ์ตรุ ตําบลท้ายตลาด อําเภอเมือง
เหล่านี้ราษฎรขอให้ท่านประธานนั้นนําไปถึงหน่วยงานที่เกี่ยวข้องว่ากรุณานําน้ําออกจาก
พื้นที่โดยด่วน  
 
 



๒๓ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              ธัญรดา ๑๑/๒ 
 
  หารือเรื่องที่ ๒ เมื่อวันที่ ๒๕ ธันวาคมที่ผ่านมาก็มีคดีลอบยิงนายก อบจ.
จังหวัดสมุทรสาคร เป็นคดีที่อุกฉกรรจ์ อีกทั้งเหตุการณ์เหล่านี้เคยเกิดขึ้นที่จังหวัดลพบุรี 
มาแล้ว วันนี้ฝากท่านประธานทวงถามถึงท่านรองนายกรัฐมนตรีว่าเกี่ยวกับความคืบหน้า 
ของคดีลอบยิงนายก อบจ. ลพบุรี นายสุบรรณ จิระพันธุ์วาณิช ว่าขณะนี้นั้นเรื่องดําเนินการ
ไปถึงไหน  
  เรื่องสุดท้ายท่านประธานคะ พอดีมีพี่น้องฝากมาเรื่องค่าไฟฟ้า เดิมเคยเสีย
เดือนหนึ่งประมาณ ๕๐๐ กว่าบาท ตอนน้ําท่วมนี้ไฟฟ้าเก็บรวบทีเดียว ๓ เดือน เป็นทั้งหมด 
๓,๐๐๐ กว่าบาท เมื่อสอบถามไปแล้วกลายเป็นว่าฐานของค่าไฟฟ้านั้นจากบ้านขนาดเล็ก
กลายเป็นบ้านขนาดใหญ่ ดังนั้นขอให้ท่านประธานช่วยตรวจสอบไปที่การไฟฟ้าก็จะเป็น 
ความกรุณาอย่างยิ่งนะคะ ขอขอบพระคุณค่ะ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านจิรายุ  
ห่วงทรัพย์ ครับ 
  นายจิรายุ ห่วงทรัพย์ (กรุงเทพมหานคร)  :  ท่านประธานที่เคารพครับ 
กระผม จิรายุ ห่วงทรัพย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร เขตคลองสามวา  
พรรคเพื่อไทย ท่านประธานครับ พี่น้องประชาชนที่ได้รับผลจากน้ําท่วมก็ฝากถามมา 
เรื่องของเจ้าหน้าที่ที่จะไปเป็นผู้ประเมินทรัพย์สินที่เสียหาย ซ่ึงขณะนี้จํานวนเจ้าหน้าที่ 
ไม่เพียงพอ ทั้งในเขตกรุงเทพมหานครแล้วก็จังหวัดต่าง ๆ ที่ได้รับอุทกภัย ก็เร่งรัด 
ผ่านหน่วยงานทั้งกรุงเทพมหานครและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องช่วยเร่งดําเนินการด้วยนะครับ 
  เรื่องต่อมาเป็นเรื่องของค่าไฟ ผมมีบิลค่าไฟฟ้าของพี่น้องในพื้นที่ เขต 
คลองสามวา เป็น นายอาวุธ ตุละ อยู่ถนนพระยาสุเรนทร์ ๔๓ แขวงสามวาตะวันตก ในช่วง
อุทกภัยน้ําท่วมเดือนตุลาคม และเดือนพฤศจิกายน อพยพออกไปอยู่นอกบ้าน ปรากฏว่า 
การไฟฟ้านครหลวง เขตมีนบุรีก็ไปเก็บค่าไฟไม่ต่างจากภาวะปกติ ก็ขอฝากเรียนไปยัง
เจ้าหน้าท่ีของการไฟฟ้าหรือผู้บริหารนะครับ ช่วยไปตรวจสอบด้วยไม่มีคนอยู่บ้าน ใครไป 
ใช้ไฟนะครับ 
  เรื่องของหมู่บ้านวงศกร ๓ ในพื้นที่ถนนไทยรามัญ เขตสามวาตะวันออก 
เขตคลองสามวา โทรศัพท์สาธารณะไม่มีเลย ก็ฝากให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องช่วยกรุณาไป
ติดต้ังตู้โทรศัพท์สาธารณะให้ด้วย จะเป็นพระคุณยิ่งนะครับ  



๒๔ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              ธัญรดา ๑๑/๓ 
 
  เรื่องต่อมาเป็นเรื่องของสถานีตํารวจนครบาลนิมิตรใหม่ ครอบครัวตํารวจ 
ก็ฝากมายังสํานักงานตํารวจแห่งชาติผ่านไปยังรัฐบาลครับว่าขณะนี้โรงพักชานเมืองเปลี่ยว 
แล้วก็ที่พักตํารวจไม่แตกต่างจากสลัมเท่าไร เนื่องจากบ้านพักตํารวจเก่าแก่มากแล้ว  
ก็ขอให้ทางสํานักงานตํารวจแห่งชาติช่วยกรุณาไปดูตํารวจ สน. ที่อยู่ชานเมืองด้วยนะครับ 
นอกจากนี้พี่น้องในพื้นที่เขตคลองสามวาก็ฝากไปยังกระทรวงคมนาคมช่วยเข้าไปดูด้วย ------ 
 
                                                            
 
                          - ๑๒/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๕ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)           กนกวรรณ ๑๒/๑ 
 
   นอกจากนี้ครับ พี่น้องในพื้นที่เขตคลองสามวาก็ฝากไปยังกระทรวงคมนาคม
ครับช่วยเข้าไปดูด้วยนะครับว่าเป็นกรุงเทพมหานคร แต่ไม่มีบริการรถเมล์ ขสมก. ครับ  
ก็ขอความกรุณาพิจารณาด้วย มีประชากรเกือบ ๒๐๐,๐๐๐ คน อยู่ ๕ แขวง แต่ว่าไม่มี
รถเมล์เข้าไปบริการนะครับ นอกจากนี้ครับฝากผ่านไปยังกระทรวงสาธารณสุขนะครับ 
โรงพยาบาลตอนนี้ก็แย่งกันใช้ ในพื้นที่ก็ไม่มีโรงพยาบาลเช่นเดียวกันครับ ขอให้ท่านช่วย
กรุณาพิจารณาโรงพยาบาลให้คล้ายกับโรงพยาบาลประจําอําเภอเหมือนกับต่างจังหวัดครับ  
ด้วยความขอบพระคุณท่านประธานครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านบัญญัติ  
เจตนจันทร์  
  นาย บัญญั ติ  เ จตนจันทร์  (ระยอง )   :   กราบ เรี ยนท่ านประธาน 
สภาผู้แทนราษฎรที่เคารพ กระผม นายแพทย์ บัญญัติ เจตนจันทร์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
จากจังหวัดระยอง เขต ๒ พรรคประชาธิปัตย์ กระผมขอกราบหารือท่านประธาน 
เพื่อให้รัฐบาลแก้ไขปัญหาราคาพืชผลทางเกษตรตกต่ํา ๔ รายการด้วยกันนะครับ  
   อันดับแรกยางพาราครับ ปีนี้ยางพาราตกต่ําต้ังแต่ประมาณเดือนตุลาคม 
เป็นต้นมาครับ ช่วงสิงหาคม รัฐบาลท่านนายกรัฐมนตรียิ่งลักษณ์เข้ารับตําแหน่ง ยางพารา 
อยู่ที่ ๑๓๐ บาท ปัจจุบันเดือนที่แล้วเดือนพฤศจิกายน ราคาตกลงไปเหลือประมาณ  
๘๐ บาท ผมเคยหารือแล้วก็ให้รัฐบาลเร่งรัดราคาขึ้นมาเป็นประมาณ ๘๘ บาทในเดือน
ธันวาคมนี่ครับ ทางพี่น้องประชาชนชาวเกษตรกรบอกว่าต้อง ๑๒๐ บาทถึงจะอยู่ได้  
เมื่อปีที่แล้วเดือนธันวาคมยางพาราก็อยู่ที่ ๑๓๐ บาท แล้วก็เมื่อเดือนกุมภาพันธ์ถึง  
๑๘๐ บาทด้วยกันนะครับ ก็อยากให้รัฐบาลเร่งรัดพยุงราคาด้วย  
   อันดับ ๒ มันสําปะหลังครับ ราคาพี่น้องเกษตรกรบอกว่าต้อง ๓ บาท 
ปัจจุบันอยู่ที่ ๒.๒๐ บาท แล้วก็ไม่มีโครงการรับจํานํามันสําปะหลัง แต่ถ้าจะให้ดีต้องใช้วิธี
ประกันรายได้เหมือนรัฐบาลท่านนายกรัฐมนตรีอภิสิทธิ์ เพราะว่าได้ทั่วถึงกัน แล้วก็เป็นธรรม  
  พืชผลที่ ๓ คือสับปะรดครับ พี่น้องเกษตรกรบอกต้อง ๕.๕๐ บาท เนื่องจาก
ปุ๋ย ยาฆ่าแมลง แล้วก็น้ํามันแพง ปัจจุบันยังอยู่ที่ประมาณ ๔.๕๐ บาท เมื่อเดือนที่แล้ว 
 
 



๒๖ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)           กนกวรรณ ๑๒/๒ 
 
ผมหารือไว้ตอนนั้นราคาอยู่ที่ ๒ บาทกว่า ก็ขอบคุณรัฐบาลที่พยุงขึ้นมาได้ ๔.๕๐ บาท  
ขออีกสัก ๑ บาท ๕.๕๐ บาท  
  สุดท้ายครับเรื่องข้าวเปลือกที่ระยองขายได้แค่ ๘,๐๐๐ บาท และโครงการ 
รับจํานําต้องขนข้าวไปถึงที่แปดริ้ว ฉะเชิงเทรา แล้วก็ทราบว่าโควตาก็เต็มแล้ว ก็อยากจะให้
ขยายการจํานําไปถึงจังหวัดระยองด้วย ถ้าจะให้ดีใช้วิธีประกันรายได้เหมือนที่รัฐบาล
นายกรัฐมนตรีอภิสิทธิ์จะได้ไม่ต้องมีปัญหาเรื่องการจ่ายค่าน้ํามันเชื้อเพลิงในการขนส่ง
ข้าวเปลือกไปแล้วก็ได้ทั่วถึงและเป็นธรรม กราบขอบพระคุณครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านอนุรักษ์ 
บุญศล ครับ 
  นางอนุรักษ์ บุญศล (สกลนคร )  :  ท่านประธานสภาที่ เคารพ ดิฉัน  
นางอนุรักษ์ บุญศล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสกลนคร พรรคเพื่อไทย ขออนุญาต 
กราบเรียนหารือท่านประธานผ่านไปถึงรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย อธิบดีกรม
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยและหรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เรื่องขอให้ซ้ือผ้าห่มกันหนาว
ห่มคลายหนาวให้พี่น้องประชาชนทั้งในและนอกเขตประกาศภัยพิบัติอย่างทั่วถึงและ 
เป็นธรรม ท่านประธานที่เคารพคะ จากอากาศที่หนาวเย็นในจังหวัดสกลนคร อุณหภูมิ 
ในวันนี้ ๙ องศาเซลเซียสและหลาย ๆ จังหวัดท่ีหนาวเย็นตํ่ากว่า ๕ องศาเซลเซียส เช่น
จังหวัดเลย หลายคนที่อยู่ในเขตที่ไม่หนาวจัดเหมือนจังหวัดสกลนครบ้านดิฉัน และจังหวัด
อื่น ๆ ที่หนาวจัด ๆ เช่นคนกรุงเทพฯ อาจจะบอกว่าผ้าห่มงบประมาณอีกแล้ว แต่พี่น้อง
ประชาชนที่อาศัยอยู่ตามชนบทอาศัยอยู่บ้านไม้ ใต้ถุนสูง ต้องบอกว่าความเหน็บหนาวเย็น
ยะเยือกจับขั้วหัวใจนั้นเป็นอย่างไร จึงขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานผ่านไปถึง 
ท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยและอธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยว่า 
  ข้อ ๑ นั้นการประกาศเขตภัยพิบัติจากอากาศเย็น ๑๕ องศาเซลเซียสนั้น 
ขอให้เป็นเพียงวันเดียวค่ะท่านประธานคะ  ถ้ารอ ๓ วันก็จะได้ห่มผ้าห่มกันหนาว 
ตอนเดือนเมษายนค่ะ ฉะนั้นขอให้ประกาศว่า ๑๕ องศาเซลเซียสนั้นแค่ ๑ วันเท่านั้น 
ก็ประกาศเป็นเขตภัยพิบัติเพื่อพี่น้องประชาชนค่ะ  

 
- ๑๓/๑ 



๒๗ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              สวรรยา ๑๓/๑ 
 
  และข้อ ๒ การซื้อผ้าห่มกันหนาวขอให้ซ้ือของกลุ่มแม่บ้านทั้งประเทศ  
อย่าซ้ือจากโรงงานอุตสาหกรรมมากกว่ากลุ่มแม่บ้าน นั่นคือการกระจายเงินสู่ชนบทค่ะ  
ท่านประธานที่เคารพคะ หนาวเนื้อห่มเนื้องบประมาณพอคลายหนาว แต่จัดซ้ือทุกคราว 
ขอเป็นผ้าห่มกันหนาวจากกลุ่มแม่บ้านค่ะ ขอบพระคุณค่ะ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  สมควรนะครับ  
มีผู้มาประชุม ๓๘๒ ท่าน ครบองค์ประชุม ผมขออนุญาตดําเนินการ ท่านมีอะไรครับ  
  นายวรชัย เหมะ (สมุทรปราการ)  :  ขอหารือท่านประธานครับ  
   นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  พอสมควร 
แล้วครับแล้วกใ็ห้เวลา ๑ ชั่วโมง เอาไว้วันพรุ่งนี้ดีกว่ากระมังครับ  
  นายวรชัย เหมะ (สมุทรปราการ)  :   ผมขอหารือไว้ต้ังแต่แรกแล้ว 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :   เอาไว้พรุ่งนี้ 
ดีกว่าครับ ผมขอเข้าระเบียบวาระเลยนะครับ  
  นายวรชัย เหมะ (สมุทรปราการ)  :   พรุ่งนี้ผมขอเป็นคนแรกเลยนะครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :   ก็มาเช้า 
หน่อยครับ 
  นายวรชัย เหมะ (สมุทรปราการ)  :   ผมก็ขอไว้ ต้ังแต่วันนี้แล้วนี่ครับ 
ท่านประธาน   
   นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :   พรุ่งนี้เช้าค่อย
ยื่นรายชื่อเข้ามานะครับ ก็มาเช้าหน่อยก็แล้วกันนะครับ  
  ระเบียบวาระที่ ๑  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๒  ไม่มี 
          ระเบียบวาระที่ ๓  ไม่มี  
  ระเบียบวาระที่ ๔  ไม่มี 
  ผมขอไปเรื่องด่วน ท่านธีรรัตน์มีอะไรครับ  
 
 



๒๘ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              สวรรยา ๑๓/๒ 
 
  นางสาวธีรรัตน์ สําเร็จวาณิชย์ (กรุงเทพมหานคร)  :  กราบเรียนท่านสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวธีรรัตน์ สําเร็จวาณิชย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร 
พรรคเพื่อไทย ก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระดิฉันขออาศัยข้อบังคับ ข้อ ๔๖ (๒) ขอเปลี่ยน 
ระเบียบวาระการประชุมโดยขอเลื่อนเรื่องด่วน เรื่องที่ ๑๗ เรื่องด่วน เรื่องที่ ๑๘   
และเรื่องด่วน เรื่องที่ ๘ ขึ้นมาพิจารณาต่อจากเรื่องด่วน ลําดับท่ี ๔ ตามลําดับ ขอผู้รับรอง
ด้วยค่ะ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  มีท่านใด 
เห็นเป็นอื่นหรือไม่ครับ 
  (ไม่มีสมาชิกมีความเห็นเป็นอย่างอื่น) 
  นายสมศัก ด์ิ  เกียรติ สุรนนท์  (ประธานสภาผู้แทนราษฎร )   :   ไ ม่มี  
ถือว่าที่ประชุมเห็นตามนี้นะครับ ฉะนั้นผมดําเนินการตามนี้เลยนะครับ  
  เรื่องด่วนที่ ๑  ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

admin
Highlight



๒๙ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              สวรรยา ๑๓/๓ 
 
  ซ่ึ ง ร่ า งนี้ เ มื่ อสภา ผู้แทนราษฎรชุด ท่ีแ ล้ว ไ ด้ลงม ติรับหลักการและ 
ต้ังคณะกรรมาธิการวิสามัญ จํานวน ๓๖ ท่าน และคณะกรรมาธิการได้พิจารณาเสร็จแล้ว  
แล้วรอการพิจารณาในวาระที่สอง และวาระที่สาม แต่สภาผู้แทนราษฎรยังไม่ได้พิจารณา 
นะครับ เนื่องจากมีการยุบสภาผู้แทนราษฎรเมื่อวันที่ ๑๐ พฤษภาคม ๒๕๕๔ ดังนั้น 
สภาผู้แทนราษฎรคงต้องตั้งคณะกรรมาธิการขึ้นมาใหม่ ตามข้อบังคับ ข้อ ๑๓๘ จํานวน  
๓๖ ท่าน เท่าเดิมนะครับ จะมีท่านสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นหรือเปล่าครับ 
  (ไม่มีสมาชิกมีความเห็นเป็นอย่างอื่น) 
  นายสมศัก ด์ิ  เกียรติ สุรนนท์  (ประธานสภาผู้แทนราษฎร )   :   ไ ม่มี  
ผมขออนุญาตดําเนินการตามนี้นะครับ สัดส่วนของคณะกรรมาธิการวิสามัญ ๓๖ ท่าน มีดังนี้ 
คณะรัฐมนตรี ๕ ท่าน พรรคการเมืองแต่ละพรรคจํานวนทั้งหมด ๓๑ ท่านนะครับ  
เชิญท่านรัฐมนตรีเสนอกรรมาธิการ ๕ ท่านครับ  
  นายสุรวิทย์  คนสมบูรณ์  (รัฐมนตรีประจํา สํานักนายกรัฐมนตรี )   :   
กราบเรียนท่านประธานสภาผู้แทนราษฎรที่เคารพ กระผม นายแพทย์สุรวิทย์ คนสมบูรณ์ 
รัฐมนตรีประจําสํานักนายกรัฐมนตรี ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา 
ร่าง พ .ร .บ . คุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ . .) พ .ศ . . . . . ในสัดส่วนของรัฐบาล จํานวน  
๕ ท่านคือ  ๑. นายสุรวิทย์ คนสมบูรณ์  ๒. นายจารุวงศ์ เรืองสุวรรณ  ๓. นายวรรณชัย  
บุญบํารุง  ๔. นายนิโรธ เจริญประกอบ  ๕. นายนพปฎล เมฆเมฆา ขอผู้รับรองครับ  
ขอบคุณครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคเพื่อไทย ๑๖ ท่าน เชิญครับ  
  นายยุทธจักร เรืองวรบูรณ์ (นครพนม ) : ผม ยุทธจักร เรืองวรบูรณ์ 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนครพนม พรรคเพื่อไทย ขอเสนอรายชื่อกรรมาธิการ
วิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ขอเสนอรายชื่อ 
 
 



๓๐ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              สวรรยา ๑๓/๔ 
 
คณะกรรมาธิการวิสามัญดั งรายนามดั งต่อไปนี้นะครับ   ๑ .  นายสมคิด  เชื้ อคง   
๒. นางพรเพ็ญ บุญศิริวัฒนกุล ------------------------------------------------------------------------ 
 
 
                         - ๑๔/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓๑ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                วาสนา ๑๔/๑ 
 
๓. นายอนันต์ ลิปคุปตถาวร  ๔. นายกิตติ สมทรัพย์  ๕. นายคุณากร ปรีชาชนะชัย   
๖ .  นายวิชั ย  สามิตร  ๗ .  นายสุชา ติ  ศรี สุ รพล   ๘ .  นายพิ เชษฐ์  เชื้ อ เมื องพาน   
๙. นายกฤษดาภรณ์ เสียมภักดี  ๑๐. นายสมโภช สายเทพ  ๑๑. นายพ้อง ชีวานันท์   
๑๒. นางสลิลทิพย์ สุขวัฒน์  ๑๓. นายอนุสรณ์ ป้ันทอง  ๑๔. นายอดิศักด์ิ โภคกุลกานนท์   
๑๕. นางสาวขัตติยา สวัสดิผล  ๑๖. นางสาวตวงรัตน์ โล่ห์สุนทร ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เมื่อกี้ท่านสุชาติ 
ศรีสุรพล หรือ สุชาย ศรีสุรพล 
  นายยุทธจักร เรืองวรบูรณ์ (นครพนม)  :  สุชาย ครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  แก้เป็น สุชาย  
ศรีสุรพล นะครับ มีผู้รับรองถูกต้องครับ พรรคประชาธิปัตย์ ๑๐ ท่านครับ 
  นางสาวรังสิมา รอดรัศมี (สมุทรสงคราม)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวรังสิมา รอดรัศมี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์  
จังหวัดสมุทรสงคราม ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
คุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับท่ี ..) พ.ศ. .... ในสัดส่วนของพรรคประชาธิปัตย์ ดังนี้ ๑. นายฮอชาลี 
ม่าเหร็ม  ๒. นายอรรถพร พลบุตร  ๓. นายเชน เทือกสุบรรณ  ๔. พลตํารวจตรี สุรินทร์  
ปาลาเร่  ๕. นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ์  ๖. นางสาวจิตภัสร์ ภิรมย์ภักดี  ๗. พลตํารวจโท 
พิทักษ์  จารุสมบัติ  ๘ .  นายกุลเดช  พัวพัฒนกุล  ๙ .  นายฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร   
๑๐. นายบุญยอด สุขถิ่นไทย ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคภูมิใจไทย ๒ ท่านครับ 
  นางสาวชะวรลัทธิ์ ชินธรรมมิตร (ราชบุรี)  :   กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่ เคารพ  ดิฉัน  ชะวรลัทธิ์ ชินธรรมมิตร  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดราชบุรี  
พรรคภูมิใจไทย ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ 
 



๓๒ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                วาสนา ๑๔/๒ 
 
คุ้มครองผู้บริ โภค  (ฉบับที่  . . )  พ .ศ .  . . . .  ในสัด ส่วนของพรรคภูมิ ใจไทย  ดังนี้ ค่ ะ  
๑. นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช  ๒. นายอํานาจ วิลาวัลย์ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคชาติไทยพัฒนา ๑ ท่านครับ 
  นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง (สุพรรณบุรี)  :   กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ กระผม นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบบัญชีรายชื่อ 
พรรคชาติไทยพัฒนา ขอเสนอชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
คุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ในสัดส่วนของพรรคชาติไทยพัฒนา จํานวน ๑ ท่าน 
คือ นายยุทธพล อังกินันท์ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ถูกต้องครับ
พรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดิน ๑ ท่านครับ 
  นายรณเทพ อนุวัฒน์ (ชลบุรี)  :   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
กระผม  รณเทพ  อนุวัฒน์  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎรจังหวัดชลบุรี  พรรคพลังชล  
ในนามของพรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดินและพรรคพลังชล ขออนุญาตเสนอรายชื่อ
คณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... 
ในสัด ส่วนของพรรคชาติพัฒนาเพื่ อแผ่นดินและพรรคพลั งชลพรรคละ  ๑  ท่าน  
ในส่วนของพรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดินนั้นขอเสนอ นายวัชรพล โตมรศักด์ิ ในส่วนของ
พรรคพลังชลขอเสนอ นายสุชาติ ชมกลิ่น ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรองถูกต้อง
เชิญท่านเลขาธิการครับ 
  นายวัชรินทร์ จอมพลาพล (รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปฏิบัติหน้าที่
แทนเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร)  :  รายนามคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา 
ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ๑. นายสุรวิทย์ คนสมบูรณ์   
 



๓๓ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                วาสนา ๑๔/๓ 
 
๒. นายจารุวงศ์ เรืองสุวรรณ  ๓. นายวรรณชัย บุญบํารุง  ๔. นายนิโรธ เจริญประกอบ   
๕ .  นายนพปฎล เมฆเมฆา  ๖ .นายสมคิด เชื้อคง  ๗ .  นางพรเพ็ญ บุญศิริวัฒนกุล   
๘. นายอนันต์ ลิปคุปตถาวร  ๙.  นายกิตติ สมทรัพย์  ๑๐. นายคุณากร ปรีชาชนะชัย   
๑๑ . นายวิชัย สามิตร  ๑๒ . นายสุชาย ศรีสุรพล  ๑๓ . นายพิเชษฐ์ เชื้อเมืองพาน   
๑๔. นายกฤษดาภรณ์ เสียมภักดี  ๑๕. นายสมโภช สายเทพ  ๑๖. นายพ้อง ชีวานันท์   
๑๗. นางสลิลทิพย์ สุขวัฒน์  ๑๘. นายอนุสรณ์ ป้ันทอง  ๑๙. นายอดิศักด์ิ โภคกุลกานนท์   
๒๐. นางสาวขัตติยา สวัสดิผล ------------------------------------------------------------------------ 
 
 
 

- ๑๕/๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓๔ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               พรธิดา ๑๕/๑ 
 
๒๑. นางสาวตวงรัตน์ โล่ห์สุนทร  ๒๒. นายฮอชาลี ม่าเหร็ม  ๒๓. นายอรรถพร พลบุตร  
๒๔. นายเชน เทือกสุบรรณ  ๒๕. พลตํารวจตรี สุรินทร์ ปาลาเร่  ๒๖. นายอภิชาต  
ศักดิเศรษฐ์  ๒๗. นางสาวจิตภัสร์ ภิรมย์ภักดี  ๒๘. พลตํารวจโท พิทักษ์ จารุสมบัติ  
๒๙. นายกุลเดช พัวพัฒนกุล  ๓๐. นายฉัตรพันธ์ เดชกิจสุนทร  ๓๑. นายบุญยอด สุขถิ่นไทย  
๓๒. นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช  ๓๓. นายอํานาจ วิลาวัลย์  ๓๔. นายยุทธพล อังกินันทน์ 
๓๕. นายวัชรพล โตมรศักด์ิ  และ ๓๖. นายสุชาติ ชมกลิ่น 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ขอระยะเวลา 
แปรญัตติครับ 
  นางสาวธีรรัตน์  สําเร็จวาณิชย์  (กรุง เทพมหานคร )   :   กราบเรียน 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉัน นางสาวธีรรัตน์ สําเร็จวาณิชย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
กรุงเทพมหานคร พรรคเพื่อไทย ขอเสนอระยะเวลาการแปรญัตติ ๗ วัน ตามข้อบังคับค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ตามข้อบังคับ 
นะครับ ไม่มีท่านใดเห็นเป็นอื่นถือว่าที่ประชุมเห็นชอบตามนี้นะครับ  
  ขอไปที่เรื่องด่วนที่ ๒ ร่างพระราชบัญญัติวิธีพิจารณาคดีผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. ....  
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๓๕ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               พรธิดา ๑๕/๒ 
 
   ซ่ึงร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้สภาผู้แทนราษฎรชุดที่แล้วได้ลงมติรับหลักการ
และอยู่ในขั้นคณะกรรมาธิการวิสามัญชุดเดียวกันกับท่ีพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ 
คุ้มครองผู้บริ โภค  (ฉบับที่  . . )  พ .ศ .  . . . .  คณะกรรมาธิการได้พิจารณาเสร็จแล้ว 
และรอการพิจารณาในวาระที่สอง วาระที่สาม เช่นกันนะครับ แต่เนื่องจากมีการยุบสภา
เพราะฉะนั้นตามข้อบังคับ ข้อ ๑๓๘ กําหนดให้ถ้าร่างพระราชบัญญัติอยู่ในระหว่าง 
การพิจารณาของคณะกรรมาธิการให้สภาต้ังคณะกรรมาธิการขึ้นใหม่ ในการพิจารณา 
ร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้ของสภาผู้แทนราษฎรชุดที่แล้ว ที่ประชุมเห็นชอบให้ใช้
คณะกรรมาธิการชุดเดียวกันกับท่ีพิจารณาร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. .... ผมจึงขอปรึกษาที่ประชุมครับ สภาชุดนี้น่าจะใช้คณะกรรมการชุดเดียวกันกับ พ.ร.บ. 
คุ้มครองผู้บริโภคนะครับ ใช้ชุดเดียวกัน  
   (ไม่มีสมาชิกมีความเห็นเป็นอย่างอื่น) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ถ้าไม่มีท่านใด
เห็นเป็นอื่นถือว่าที่ประชุมเห็นชอบตามนี้นะครับ ระยะเวลาแปรญัตติ ๗ วันตามข้อบังคับ 
นะครับ ไม่มีท่านใดเห็นเป็นอื่นถือว่าที่ประชุมเห็นชอบตามนี้  
  เรื่องด่วนที่ ๓ ร่างพระราชบัญญั ติวิชาชีพแพทย์แผนไทย  พ .ศ .  . . . .  
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๓๖ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               พรธิดา ๑๕/๓ 
 
    ซ่ึงสภาชุดที่แล้วได้ลงมติรับหลักการและตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญจํานวน 
๔๘  ท่าน  และไ ด้พิจารณาเสร็จแล้วอยู่ ระหว่ างการพิจารณาของสภาชุดที่ แ ล้ว  
โดยได้พิจารณาในวาระที่สองท่านพิจารณาเรียงลําดับมาตรา จนถึงมาตรา ๕ แต่ยังพิจารณา
ไม่แล้วเสร็จเนื่องจากมีการยุบสภา ดังนั้นสภาผู้แทนราษฎรจึงต้องตั้งคณะกรรมาธิการขึ้นมา
ใหม่จํานวน ๔๘ ท่านเท่าเดิม จะมีท่านใดเห็นเป็นอื่นหรือเปล่าครับ  
  (ไม่มีสมาชิกมีความเห็นเป็นอย่างอื่น) 
  นายสมศัก ด์ิ  เกียรติ สุรนนท์  (ประธานสภาผู้แทนราษฎร )   :   ไ ม่มี  
ผมดําเนินการตามนี้นะครับ แต่เนื่องจากข้อบังคับ ข้อ ๑๑๙ กําหนดว่าการเลือกตั้ง
คณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติที่ประชาชนเป็นผู้มีสิทธิเลือกตั้ง 
เข้ าชื่ อ เสนอ  ไ ด้ ต้ั งจาก ผู้แทนของประชาชนผู้ มี สิทธิ เ ลื อก ต้ั งที่ จะ เข้ าชื่ อ เสนอ 
ร่างพระราชบัญญัตินั้น จํานวนต้องไม่น้อยกว่า ๑ ใน ๓ ของคณะกรรมาธิการทั้งหมด 
เพราะฉะนั้นในสัดส่วนของประชาชนผู้มีสิทธิจากจํานวนทั้งหมด ๔๘ ท่าน ก็เป็น ๑๖ ท่าน 
นะครับ เพราะฉะนั้นในสัดส่วนของคณะกรรมาธิการทั้งหมด ๔๘ ท่าน ก็จะเป็นในส่วนของ 
คณะรัฐมนตรี จํานวน ๕ ท่าน แล้วก็เป็นส่วนของประชาชน ๑๖ ท่านครับ แต่เนื่องจาก
ผู้แทนของประชาชนที่ได้มีหนังสือขออนุญาตเข้าเป็นผู้เสนอรายชื่อกรรมาธิการในสัดส่วน
ของผู้แทนประชาชน ----------------------------------------------------------------------------------- 
 

- ๑๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



๓๗ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)         เสาวลักษณ์ ๑๖/๑ 
 
ดังมีรายชื่อดังนี้นะครับ ท่านอร่าม อามระดิษ ท่านทองคํา แก้วพรม ท่านสุกษม อามระดิษ  
๓ ท่านนะครับ ขอเชิญเลยนะครับทั้ ง ๓ ท่าน ขอเชิญเข้าท่ีประชุมได้เลยนะครับ  
เชิญท่านรัฐมนตรีเสนอส่วนของรัฐบาลจํานวน ๕ ท่านครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓๘ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)         เสาวลักษณ์ ๑๖/๒ 
 
  นายวิทยา บุรณศิริ (รัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข)  :  กราบเรียน 
ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม วิทยา บุรณศิริ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข  
ใคร่ขอเสนอรายชื่อบุคคลที่จะเป็นกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ 
วิชาชีพแพทย์แผนไทย พ .ศ. . . . . ในสัดส่วนของรัฐบาลดังนี้ ๑ . นายสุพจน์ ฤชุพันธุ์   
๒. นายสุวัช เซียศิริวัฒนา  ๓. นายประภัสสร เจียมบุญศรี  ๔. นายธเรศ กรัษนัยรวิวงศ์   
๕. นายวราสิทธิ์  กาญจนสูตร ขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  สัดส่วน 
ของผู้แทนประชาชนครับ ๑๖ ท่านเชิญครับ เชิญท่านอร่ามครับ  
  นายอร่าม อามระดิษ  (ภาคประชาชน)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา
ผู้แทนราษฎรที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติ กระผม นายอร่าม อามระดิษ ผู้แทนเสนอ
กฎหมายภาคประชาชน ขอเสนอคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
วิชาชีพแพทย์แผนไทย พ.ศ. .... ดังมีรายชื่อดังต่อไปนี้ครับ ๑. นายอร่าม อามระดิษ   
๒ . นายประเสริฐ ล่ิมประเสริฐ  ๓ . นายธเนตร บัวแย้ม  ๔ . นายทองคํา แก้วพรม   
๕. นายสุกษม อามระดิษ  ๖. นายไพโรจน์ เย็นสมุทร  ๗. นางยุพิน โตเอ่ียม  ๘. นางสุมาลี 
ตระกูลพานิชย์กิจ   ๙ .  นายชุมสันต์  ฉายภักดี   ๑๐ .  นางสาวธารณา  จันทร์แ จ้ง   
๑๑. นางบุณยาพร วิภาตะวัต  ๑๒. นายสวัสด์ิ บุญวัฒน์  ๑๓. นายชัยรัตน์ นนทชัย   
๑๔ .  นางสาวธนัชพร แย้มพันธุ์ เกษร  ๑๕ .  นายวรรณศิลป์ เสนีย์วงศ์ ณ อยุธยา   
๑๖. นางสาวภารดี ถนอมใจ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ต้องมีผู้รับรอง
หรือเปล่าท่านเลขาธิการ 
  นายวัชรินทร์ จอมพลาพล (รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปฏิบัติหน้าที่
แทนเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร)  :  ไม่ต้องครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ไม่ต้องนะครับ 
พรรคเพื่อไทย ๑๔ ท่านครับ  
 
 
 



๓๙ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)         เสาวลักษณ์ ๑๖/๓ 
 
  นายพลภูมิ  วิภั ติภู มิประ เทศ  (กรุ ง เทพมหานคร )   :   กราบเรี ยน 
ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายพลภูมิ วิภัติภูมิประเทศ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
กรุ ง เทพมหานคร  พรรคเพื่ อ ไทย  ขอเสนอรายชื่ อกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา 
ร่ างพระราชบัญญั ติวิ ชาชีพแพทย์แผนไทย  พ .ศ .  . . . .  ในสัด ส่วนพรรคเพื่ อ ไทย  
ดังมีรายนามดังนี้ ๑. นายขจิตร ชัยนิคม  ๒. นายเกรียงศักด์ิ ฝ้ายสีงาม  ๓. นายนิยม  
เวชกามา  ๔. นายเชิดพงศ์ ราชป้องขันธ์  ๕. นางสมหญิง บัวบุตร  ๖. นายแพทย์ชลน่าน  
ศรีแก้ว  ๗. นายดิสทัต คําประกอบ  ๘. นายสุทัศน์ จันทร์แสงศรี  ๙. นายสหรัฐ กุลศรี   
๑๐. นายพิชัย เกียรติวินัยกุล  ๑๑. ดอกเตอร์สมพรต สารโกเศศ  ๑๒. รองศาสตราจารย์ 
เชิดชัย  ตันติศิรินทร์   ๑๓ .  นายเหวง  โตจิราการ   ๑๔ .  นายพินิจ  จันทร์สมบูรณ์  
ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคประชาธิปัตย์ ๙ ท่านครับ  
  นางสาวรังสิมา รอดรัศมี (สมุทรสงคราม)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวรังสิมา รอดรัศมี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์  
จังหวัดสมุทรสงคราม ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
วิชาชีพแพทย์แผนไทย พ.ศ. .... ๑. นายสุรเชษฐ์ แวอาแซ  ๒. นายแพทย์อสิ มะหะมัดยังกี  
๓. นางสาวผ่องศรี ธาราภูมิ  ๔. นายสําราญ ศรีแปงวงค์  ๕. นายแพทย์บัญญัติ เจตนจันทร์  
๖ . นายแพทย์เทวัญ ธานีรัตน์  ๗ . นายแพทย์สุกิจ อัตโถปกรณ์  ๘ . นางสาวธีรพร  
กลางพิมาน  ๙. นายแพทย์เธียรชัย สุวรรณเพ็ญ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
 

       - ๑๗/๑ 
 
 

 
 



๔๐ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               พรภิมล ๑๗/๑ 
 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคภูมิใจไทย ๒ ท่านครับ  
  นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช (ลพบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ 
ดิฉัน นางสาวมัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคภูมิใจไทย จังหวัด
ลพบุรี ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติวิชาชีพแผนไทย 
พ .ศ .  . . . .  ในสัด ส่วนของพรรคภูมิ ใจ ไทย  ๑ .  นางสาวชะวรลัทธิ์  ชินธรรมมิตร  
๒. นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคชาติไทยพัฒนา ๑ ท่านครับ 
  นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง (สุพรรณบุรี)  :  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
กระผม  นายนิ ติ วัฒน์  จันทร์ สว่ า ง  สมาชิ กสภา ผู้แทนราษฎรแบบบัญชี รายชื่ อ  
พรรคชาติไทยพัฒนา ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
วิชาชีพแผนไทย  พ .ศ .  . . . .  ในสัดส่วนของพรรคชาติ ไทยพัฒนา  จํานวน  ๑  ท่าน  
คือ นายฉัตรพนธ์ อรุณพัฒน์เมธี ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรองถูกต้อง 
พรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดิน พรรคพลังชล ๑ ท่านครับ  
  นายรณเทพ อนุวัฒน์ (ชลบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  
กระผม รณเทพ อนุวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชลบุรี พรรคพลังชล ขอเสนอ
รายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติวิชาชีพแพทย์แผนไทย พ.ศ. .... 
ในสัดส่วนของพรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดินและพรรคพลังชล ๑ ท่าน ก็คือ นายอุกฤษณ์  
ต๊ันสวัสด์ิ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ เชิญท่านเลขาธิการครับ 
 



๔๑ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               พรภิมล ๑๗/๒ 
  
  นายวัชรินทร์ จอมพลาพล (รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปฏิบัติหน้าที่
แทนเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร)  :  รายนามคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา 
ร่างพระราชบัญญัติวิชาชีพแผนไทย พ.ศ. .... ๑. นายสุพจน์ ฤชุพันธุ์  ๒ . นายสุวัช  
เซียศิริวัฒนา  ๓. นายปภัสสร เจียมบุญศรี  ๔. นายธเรศ กรัษนัยรวิวงศ์  ๕. นายวราสิทธิ์  
กาญจนสูตร  ๖. นายอร่าม อามระดิษ  ๗. นายประเสริฐ ล่ิมประเสริฐ  ๘. นายธเนตร  
บัวแย้ม  ๙. นายทองคํา แก้วพรม  ๑๐. นายสุกษม อามระดิษ  ๑๑. นายไพโรจน์ เย็นสมุทร  
๑๒. นางยุพิน โตเอ่ียม  ๑๓. นางสุมาลี ตระกูลพานิชย์กิจ  ๑๔. นายชุมสันต์ ฉายภักดี  
๑๕. นางสาวธารณา จันทร์แจ้ง  ๑๖. นายบุณยาพร วิภาตะวัต  ๑๗. นายสวัสด์ิ บุญวัฒน์  
๑๘. นายชัยรัตน์ นนทชัย  ๑๙. นางสาวธนัชพร แย้มพันธุ์เกษร  ๒๐. นายวรรณศิลป์  
เสนีย์ ว งศ์  ณ  อยุธยา   ๒๑ .  นางสาวภารดี  ถนอมใจ   ๒๒ .  นายขจิตร  ชัยนิคม  
๒๓. นายเกรียงศักด์ิ ฝ้ายสีงาม  ๒๔. นายนิยม เวชกามา  ๒๕. นายเชิดพงศ์ ราชป้องขันธ์  
๒๖. นางสมหญิง บัวบุตร  ๒๗. นายชลน่าน ศรีแก้ว  ๒๘. นายดิสทัต คําประกอบ  
๒๙. นายสุทัศน์ จันทร์แสงศรี  ๓๐. นายสหรัฐ กุลศรี  ๓๑. นายพิชัย เกียรติวินัยกุล  
๓๒. นายสมพรต สาระโกเศศ  ๓๓. รองศาสตราจารย์เชิดชัย ตันติศิรินทร์  ๓๔. นายเหวง  
โตจิราการ  ๓๕. นายพินิจ จันทร์สมบูรณ์  ๓๖. นายสุเชษฐ์ แวอาแซ  ๓๗. นายอสิ  
มะหะมัดยั งกี   ๓๘ .  นางสาวผ่องศรี  ธาราภูมิ   ๓๙ .  นาย สําราญ  ศรีแปงวงค์   
๔๐. นายบัญญัติ เจตนจันทร์  ๔๑. นายเทวัญ ธานีรัตน์  ๔๒. นายสุกิจ อัถโถปกรณ์  
๔๓. นางสาวธีรพร กวางพิมาน ๔๔. นายเธียรชัย สุวรรณเพ็ญ ๔๕. นางสาวชะวรลัทธิ์  
ชินธรรมมิตร ๔๖ . นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ ๔๗ . นายฉัตรพนธ์ อรุณพัฒน์เมธี  
๔๘. นายอุกฤษณ์ ต๊ันสวัสด์ิ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านบุญยอด 
มีอะไรครับ  
  นายบุญยอด สุขถิ่นไทย (กรุงเทพมหานคร)  :  กราบเรียนท่านประธาน 
ที่เคารพครับ บุญยอด สุขถิ่นไทย พรรคประชาธิปัตย์ บัญชีรายชื่อ ผมต้องทําความเข้าใจกับ 
 
 
 



๔๒ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               พรภิมล ๑๗/๓ 
 
ท่านเลขาธิการ เมื่อสักครู่ท่านเลขาธิการอ่านว่า ร่างพระราชบัญญัติแผนไทย คือตัวร่าง
พระราชบัญญัตินี้ใช้ชื่อว่า ร่างพระราชบัญญัติแพทย์แผนไทย พ.ศ. .... ถูกไหมครับ 
แล้วก็มีอีก ๒ พรรคการเมืองที่เสนอกรรมาธิการวิสามัญก็ใช้คําเดียวกันกับท่านเลขาธิการ  
คือวิชาชีพแผนไทยเฉย ๆ ตกลงว่าร่างพระราชบัญญัตินี้ผมเข้าใจว่าต้องกลับไปที่ร่างเดิม 
นะครับ ร่างเดิมใช้คําว่า แพทย์แผนไทย ครับ  
           
                          - ๑๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔๓ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               เปมิศา ๑๘/๑ 
 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ขอถามทาง
เจ้าของร่างดีกว่าครับ ท่านอร่ามยืนยันชื่อ 
  นายอร่าม อามระดิษ (ภาคประชาชน)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพ กระผมขอเรียนชี้แจงนะครับ ร่างพระราชบัญญัติเดิมนั้นเป็นร่างพระราชบัญญัติ
วิชาชีพแพทย์แผนไทยครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  วิชาชีพแพทย์แผนไทย 
ตามนี้นะครับ ขอระยะเวลาแปรญัตติครับ เชิญคุณหมอครับ 
  นายชลน่าน ศรีแก้ว (น่าน)  :  ท่านประธานที่เคารพ กระผม ชลน่าน ศรีแก้ว 
พรรคเพื่อไทยจากจังหวัดน่าน ขอเสนอแปรญัตติ ๑๕ วันครับท่านประธาน ขอผู้รับรองครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ไม่มีท่านใด 
เห็นเป็นอื่นนะครับ ถือว่าแปรญัตติ ๑๕ วันครับ ผมไปที่ 
  เรื่องด่วนที่ ๔ ร่างพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญา 
ในศาลแขวง (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... (คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ) 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

admin
Highlight



๔๔ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               เปมิศา ๑๘/๒ 
 
  เชิญท่านรัฐมนตรีครับ  
  นายสุรวิทย์  คนสมบูรณ์  (รัฐมนตรีประจํา สํานักนายกรัฐมนตรี )   :   
กราบเรียนท่านประธานสภาผู้แทนราษฎรที่เคารพ กระผม นายแพทย์สุรวิทย์ คนสมบูรณ์  
รัฐมนตรีประจําสํานักนายกรัฐมนตรีได้รับมอบหมายจากคณะรัฐมนตรีให้นําเสนอ 
ร่างพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง (ฉบับที่ ..)  
พ.ศ. .... ซ่ึง (คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ) ต่อสภาผู้แทนราษฎร โดยมีหลักการและเหตุผล 
ในการเสนอร่างพระราชบัญญัติดังนี้  
   ร่างพระราชบัญญัตินี้มีหลักการเป็นการแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติ 
จัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง พ.ศ. ๒๔๙๙ ดังต่อไปนี้ 
  ๑ .  แก้ ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม ม า ต ร า  ๗  โ ด ย กํ า หนด ให้ ก รณี ที่ ไ ม่ มี ก า ร จั บ  
แต่พนักงานสอบสวนได้แจ้งข้อหาแก่ผู้ต้องหาแล้ว ให้พนักงานสอบสวนสั่งให้ผู้ต้องหาไปพบ
พนักงานอัยการเพื่อให้พนักงานอัยการยื่นฟ้องผู้ต้องหาต่อศาลได้ 
  ๒. แก้ไขเพิ่มเติมมาตรา ๘ โดยกําหนดให้กรณีที่ผู้ต้องหาไม่ถูกควบคุมตัว  
และพนักงานสอบสวนสั่งให้ ผู้ต้องหาไปศาลเพื่อออกหมายขัง ให้พนักงานสอบสวน 
หรือพนักงานอัยการยื่นคําร้องขอผัดฟ้องพร้อมกับการขอให้ศาลออกหมายขัง 
  ๓ .  เพิ่มมาตรา  ๙  วรรคสอง  โดยกําหนดให้การขออนุญาตฟ้องคดี  
เมื่อพ้นกําหนดเวลาตามมาตรา ๗ ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่กําหนด 
ในข้อบังคับของอัยการสูงสุด 
  ๔. แก้ไขเพิ่มเติมมาตรา ๒๐ โดยกําหนดให้กรณีที่ผู้ต้องหาซึ่งไม่ได้ถูกควบคุมตัว
ให้การรับสารภาพตลอดข้อหา ให้พนักงานสอบสวนสั่งให้ผู้ต้องหาไปพบพนักงานอัยการ
เพื่อให้พนักงานอัยการยื่นฟ้องต่อศาลโดยไม่ต้องทําการสอบสวนได้ 
  ๕. แก้ไขเพิ่มเติมมาตรา ๒๖ โดยกําหนดให้ประธานศาลฎีกา นายกรัฐมนตรี 
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย และอัยการสูงสุด รักษาการตามพระราชบัญญัติ 
จัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง พ.ศ. ๒๔๙๙  
 
 
 



๔๕ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)               เปมิศา ๑๘/๓ 
 
  สําหรับเหตุผลที่ต้องมีการเสนอร่างพระราชบัญญัตินี้คือ เนื่องจากปัจจุบัน 
ได้มีการแก้ไขประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญาในส่วนสําคัญหลายประการ และ 
โดยท่ีพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง พ.ศ. ๒๔๙๙  
ได้นําความในประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญามาใช้บังคับ สมควรแก้ไขบทบัญญัติ 
ในส่วนที่เกี่ยวกับวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวงให้เป็นไปตามหลักการเดียวกันกับ
ประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา ประกอบกับสํานักงานศาลยุติธรรมเป็นหน่วยงาน
อิสระ มีฐานะเป็นนิติบุคคลอยู่ในบังคับบัญชาของประธานศาลฎีกา สํานักงานตํารวจ
แห่งชาติเป็นส่วนราชการที่อยู่ ในบังคับบัญชาของนายกรัฐมนตรี  และรัฐธรรมนูญ 
แห่งราชอาณาจักรไทยได้กําหนดให้สํานักงานอัยการสูงสุดเป็นองค์กรอื่นตามรัฐธรรมนูญ ----- 
 
                                                                                                   - ๑๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔๖ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              ศิริรัตน์ ๑๙/๑ 
 
สมควรกําหนดให้ประธานศาลฎีกา นายกรัฐมนตรี และอัยการสูงสุดรักษาการในส่วนที่
เกี่ยวกับอํานาจหน้าที่ของตน จึงจําเป็นต้องตราพระราชบัญญัตินี้  
   คณะรัฐมนตรีหวังเป็นอย่างยิ่งว่าร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้จะได้รับความเห็น
ชอบจากสภาผู้แทนราษฎร ทั้งนี้ เพื่อให้การดําเนินกระบวนการยุติธรรมโดยเฉพาะ 
วิธีพิจารณาความอาญาเป็นไปโดยสอดคล้องกันทั้งระบบ มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้นและเป็นไป
ตามหลักนิติธรรม ขอบคุณครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ไม่มีสมาชิก 
จะอภิปรายถือว่าปิดการอภิปรายนะครับ เชิญครับ 
  นายนิยม เวชกามา (สกลนคร)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  
ผม นิยม เวชกามา  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านนิยมครับ 
เดี๋ยวให้ท่านที่นั่งข้างหลัง ผมมองไม่ถนัดคือใคร 
  นางวราภรณ์ ต้ังภากรณ์ (บัญชีรายชื่อ)  :  กราบเรียนท่านประธาน 
สภาผู้แทนราษฎรที่ เคารพ  ดิฉัน  วราภรณ์ ต้ังภากรณ์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
แบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ต่อกรณีร่างพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณา
ความอาญาในศาลแขวง  (ฉบับท่ี . . )  พ .ศ .  . . . .  ต่อกรณีที่มีการแก้ไขเพิ่มเ ติมจาก 
พระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง พ.ศ. ๒๔๙๙  
ที่ได้มีการเสนอให้ขอแก้ไขเพิ่มเติมอยู่ ๕ หลักการนั้น ดิฉันเห็นด้วยค่ะ แต่ในหลักการ 
ข้อที่ ๑ จาก ๕ หลักการ ดิฉันมีข้อให้พิจารณาเพิ่มเติม ในข้อที่ ๑ ของหลักการที่กําหนดว่า 
กําหนดให้กรณีที่ไม่มีการจับแต่พนักงานสอบสวนได้แจ้งข้อหาแก่ผู้ต้องหาแล้วให้พนักงาน
สอบสวนสั่งให้ผู้ต้องหาไปพบพนักงานอัยการเพื่อให้พนักงานอัยการยื่นฟ้องผู้ต้องหา 
ต่อศาลได้  เพื่ อ ให้สอดคล้องกับประมวลกฎหมาย  วิ .  อาญา  มาตรา  ๑๓๔  นั้ น  
ในส่วนมาตรา ๗ ดิฉันขออ่านค่ะท่านประธาน จากพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวง 
และวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง พ.ศ. ๒๔๙๙ ในมาตรา ๗ ในการสอบสวนคดีอาญา 
ที่อยู่ในอํานาจศาลแขวงที่จะพิจารณาพิพากษาได้ เมื่อมีการจับตัวผู้ต้องหาแล้ว ให้พนักงาน
สอบสวน ผู้รับผิดชอบส่งตัวผู้ต้องหาพร้อมด้วยสํานวนการสอบสวนไปยังพนักงานอัยการ  
 



๔๗ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)              ศิริรัตน์ ๑๙/๒ 
 
เพื่อให้พนักงานอัยการยื่นฟ้องต่อศาลแขวงให้ทันภายในกําหนดเวลา ๔๘ ชั่วโมงนับแต่เวลา 
ที่ผู้ต้องหาถูกจับ แต่มิให้นับเวลาเดินทางตามปกติที่นําตัวผู้ต้องหาจากที่จับมายังที่ทําการ 
ของพนักงานสอบสวน จากท่ีทําการของพนักงานสอบสวนหรือจากที่ทําการของพนักงาน
อัยการมาศาล เข้าในกําหนดเวลา ๔๘ ชั่วโมงนั้น ได้มีการเพิ่มเติมในวรรคสองที่ระบุว่า 
ในกรณีที่ไม่มีการจับแต่พนักงานสอบสวนได้แจ้งข้อหาแก่ผู้ต้องหาแล้ว ให้พนักงานสอบสวน
ผู้รับผิดชอบส่งสํานวนการสอบสวนไปยังพนักงานอัยการ พร้อมกับส่ังให้ผู้ต้องหาไปพบ
พนักงานอัยการเพื่อให้พนักงานอัยการยื่นฟ้องต่อศาลแขวง ดังรายละเอียดที่ปรากฏนี้นะคะ 
ในส่วนที่ดิฉันฝากพิจารณาเพิ่มเติมตรงประเด็นที่ว่าไปพบพนักงานอัยการดิฉันอยากจะ 
ให้เพิ่มว่า ตามวัน เวลา ที่พนักงานสอบสวนกําหนด เพราะในส่วนนี้ดิฉันมองว่าอาจจะ 
เกิดปัญหาขึ้นได้ถ้าหากว่าพนักงานสอบสวนไม่ได้กําหนดวัน เวลา ให้ผู้ต้องหาไปพบเพราะว่า 
ก็จะเกิดความไม่ เข้าใจกันระหว่างพนักงานสอบสวนและผู้ ต้องหาว่าจะต้องไปพบ 
พนักงานอัยการวันที่เท่าไร เวลาใด ถึงจะเป็นภายในเวลา ๔๘ ชั่วโมง ถ้ากําหนดเวลา  
๔๘ ชั่วโมงนั้นไปอยู่ในเวลาเที่ยงคืนหรือตีหนึ่งก็ไม่สามารถส่งฟ้องได้ ---------------------------- 
 

- ๒๐/๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔๘ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                ภาวดี ๒๐/๑ 
 
ดิฉันจึงอยากฝากประเด็นนี้ผ่านท่านประธานไปยังท่านกรรมาธิการต่อไปว่าอยากให้กําหนด
เพื่อจะได้ไม่ต้องมาโทษหรือโต้เถียงกันภายหลังว่าอยู่ใน ๔๘ ชั่วโมงเช่นเดียวกัน แต่ไปพบ
เลยเวลาที่กําหนด ก็อยากจะให้กําหนดชัดเจนลงไปเพื่อจะได้ไม่มีปัญหาในทางปฏิบัติ 
ในภายภาคหน้า และจากเหตุผลอันนี้นะคะ ดิฉันจึงอยากฝากว่าขอให้ในประเด็นที่ดิฉัน 
เสนอให้ระบุในชั้นกรรมาธิการ แล้วก็จะไม่เกิดปัญหาว่าถ้าผู้ต้องหาไม่ปฏิบัติตามระยะเวลา 
ที่กําหนดแล้ว พนักงานสอบสวนสามารถออกหมายจับโดยไม่ต้องขอหมายจากศาลได้ 
ขอบพระคุณค่ะ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  : เชิญท่านนิยม
ครับ 
  นายนิยม เวชกามา (สกลนคร)  :  ท่านประธานที่เคารพ กระผม นิยม  
เวชกามา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสกลนคร พรรคเพื่อไทย ท่านประธานครับ  
ผมได้อ่านเพียงบางช่วงตอนตามมาตรา ๒ ซ่ึงให้ยกเลิกตามมาตรา ๗ เหมือนกัน เพียงแต่ว่า
เ นื่ อ ง จ ากร่ า งพระร าชบัญญั ติ ฉ บับนี้  ร่ า งพระร าชบัญญั ติ ขอ งศาลแขว ง เป็ น 
ร่างพระราชบัญญัติที่มีข้อบังคับค่อนข้างไม่สูง โทษจําไม่สูง โทษปรับก็ไม่สูง เพราะฉะนั้น 
ในลักษณะนี้ผมเกรงว่าถ้าหากว่าตามมาตรา ๗ จะใช้ข้อความนี้ ผมต้ังประเด็นข้อสังเกต
เท่านั้นครับท่านประธานว่าถ้าหากว่าจะใช้ตามวรรคหนึ่งของมาตรา ๗ ที่บอกว่าไม่ให้ 
นับเวลาเดินทาง ผมไม่ได้ติดใจตรงประเด็นตรงวรรคนี้ แต่ติดใจว่า จากท่ีทําการของพนักงาน
สอบสวนหรือจากที่ทําการของพนักงานอัยการมาศาลเข้าในกําหนดเวลา ๔๘ ชั่วโมงด้วย 
หมายความว่าไม่ให้นับถ้าจากท่ีทําการตํารวจ เราสมมุติตํารวจกับอัยการไม่ให้นับใน  
๔๘ ชั่วโมง เกรงว่ามันจะไม่ได้เกิดความเป็นธรรมแก่ผู้ถูกกล่าวหา ถ้าเกิดถึงเวลาหนึ่งแล้ว 
เขาไม่ได้มีความผิดก็จะถูกขังฟรี อะไรประเภทนี้ข้อสังเกตเท่านั้นท่านประธานครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เชิญท่านวิรุฬห์ 
พื้นแสน ครับ 
  พลตํารวจเอก วิรุฬห์ พื้นแสน (บัญชีรายชื่อ)  :  เรียนท่านประธาน 
สภาผู้แทนราษฎรที่เคารพ กระผม พลตํารวจเอก วิรุฬห์ พื้นแสน บัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย
ครับ ตามที่รัฐบาลได้เสนอร่างพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและพิจารณาความอาญา 
ในศาลแขวง (ฉบับท่ี ..) พ.ศ. .... เข้ามานั้น ในหลักการที่ ๔ พูดถึงเรื่องกรณีกําหนดให้ 



๔๙ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                ภาวดี ๒๐/๒ 
 
ผู้ต้องหามิได้ถูกควบคุมให้การรับสารภาพตลอดข้อกล่าวหา ให้พนักงานสอบสวนสั่งให้ 
ผู้ต้องหาไปพบพนักงานอัยการเพื่อยื่นฟ้องต่อศาลโดยไม่ต้องทําการสอบสวนนั้น หลักการ 
ที่ร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้ พระราชบัญญัติศาลแขวงต้ังขึ้นมาตั้งแต่ พ.ศ. ๒๔๙๙ นั้น 
หลักการก็คือว่าเมื่อพนักงานฝ่ายปกครองหรือตํารวจทําการจับผู้ใด ถ้ามีโทษอาญาซึ่งอยู่ใน
อํานาจศาลแขวงแล้ว ถ้าผู้ต้องหารับสารภาพให้พนักงานสอบสวนนําผู้ต้องหา หรือ 
ให้พนักงานสอบสวนหรือผู้ว่าคดีนําผู้ต้องหานั้นไปยื่นฟ้องต่อศาลแขวงด้วยวาจาครับ ในกรณี
รับสารภาพ แก้ไปแก้มาปรากฏว่าจนถึงครั้งสุดท้ายนี้เมื่อตํารวจจับส่งพนักงานสอบสวน 
พนักงานสอบสวนซักถามแล้วว่ารับสารภาพก็นําตัวไปส่งพนักงานอัยการ พนักงานอัยการ 
ถึงจะไปฟ้องครับ เยิ่นเย้อครับ ไม่อํานวยความสะดวกให้กับผู้ที่ถูกจับ หรือผู้ที่ถูกฟ้องทาง
คดีอาญาในคดีอํานาจศาลแขวง สมัยก่อนนั้นนักโทษจําคุกไม่เกิน ๓ ปี ปัจจุบันนี้อาจจะ
กําหนดสูงกว่านั้นก็ได้ ---------------------------------------------------------------------------------- 
 
                                                                                          - ๒๑/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๕๐ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)        อริสา ๒๑/๑ 
 
ในความเห็นของผมแล้ว ในมาตรา ๖ ในร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้ก็ใช้ข้อความเหมือนกัน 
ในหลักการครับ ถ้าพิจารณาแล้วเรื่องข้ออํานวยความสะดวกแล้วนะครับ กรณีไม่ต้องทําการ
สอบสวน ถ้าจับแล้วรับสารภาพ จับที่ไหน จับเมื่อไร มันน่าจะให้พนักงานสอบสวนนั้น 
นําตัวผู้ต้องหาไปฟ้องต่อศาลเลยนะครับ ถ้าหากผู้ต้องหาปฏิเสธก็นําส่งไปทําการสอบสวน
นําส่งพนักงานอัยการ ซ่ึงหลักการนี้มันจะได้ประโยชน์กว่าครับ ท่านจะเห็นว่าชาวบ้าน 
คดีมโนสาเร่ จับจากโรงพักพาผู้ต้องการไปส่งพนักงานอัยการ พอส่งพนักงานอัยการ 
ไปประกัน ไปรออะไรสารพัดเรื่องแล้วถึงไปศาล มันผิดวัตถุประสงค์ในการจัดต้ังศาลแขวง
และวิธีพิจารณาความอาญา ในศาลแขวงกรณีรับสารภาพแล้วนําไปฟ้องด้วยวาจา ในทัศนะ
ของกระผมแล้วขอฝากไปยังกรรมาธิการด้วยนะครับว่าน่าจะพิจารณาว่าเมื่อถึงพนักงาน
สอบสวน ให้พนักงานสอบสวนไปฟ้อง ถ้าเขาปฏิเสธนํากลับมาสอบสวนแล้วไปส่งพนักงาน
อัยการตามปกติ ซ่ึงจะเป็นประโยชน์กว่าและอํานวยความสะดวกกับประชาชน อํานวย 
ความสะดวกกับผู้ถูกจับด้วยครับ ผู้ถูกจับนี้ในเรื่องกรณีอื่น ๆ เช่น ผิดพระราชบัญญัติขนส่ง
ทางบกซ่ึงโทษไม่ใช่ว่ามากมาย ผิดพระราชบัญญัติจราจรหรือผิดพระราชบัญญัติอื่น ๆ ซ่ึงอยู่ใน
อํานาจศาลแขวงก็สามารถจะไปดําเนินการได้โดยทันที ไม่ต้องเยิ่นเย้อ ไม่ต้องเสียเวลา  
ไม่ต้องทําให้ประชาชนเดือดร้อน กระผมถึงขอฝากไปยังกรรมาธิการในการพิจารณาเรื่องนี้ 
ได้โปรดพิจารณาในเรื่องนี้ด้วยครับ ในการที่จะปรับในชั้นคณะกรรมาธิการ ผมขอนําเสนอ 
ในที่ประชุมครับ ขอบคุณมากครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ครับ ไม่มีท่านใด
จะอภิปรายถือว่าปิดการอภิปรายนะครับ ผมขอมติเลยนะครับ 
  (นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ ประธานสภาผู้แทนราษฎร มีสัญญาณให้สมาชิก
ที่มาประชุมทราบก่อนลงมติ) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เชิญท่านสมาชิก 
ที่อยู่ข้างนอกครับ เข้าที่ประชุมเพื่อลงมติครับ ----------------------------------------------------- 
 
 

          -  ๒๒/๑ 
 



๕๑ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)             ปิยาพชัร ๒๒/๑ 
 

ท่านสมาชิกครับ ก่อนจะลงมติผมขอตรวจสอบองค์ประชุมก่อนนะครับ ขอให้ท่านสมาชิก 
ใช้สิทธิแสดงตนได้เลยครับ เชิญครับ 
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรและกดปุ่มแสดงตน) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เรียบร้อยนะครับ 
มีท่านใดมีปัญหาหรือเปล่าครับ เจ้าหน้าที่ดูแลด้วยนะครับ ของท่านสงวนครับ เรียบร้อย 
นะครับ 
  นายสงวน พงษ์มณี (ลําพูน)  :  ใช้ไม่ได้ครับ บัตรเสียครับ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เรียบร้อย 
หรือยังครับ 
  นายสงวน พงษ์มณี (ลําพูน)  :  ใช้ไม่ได้ครบั บัตรเสียครับ หมายเลข ๓๕๗ 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ไม่เป็นไรครับ 
เจ้าหน้าที่ช่วยดูหน่อย เรียบร้อยนะครับ ส่งผลได้เลยครับ จํานวนผู้ เข้าร่วมประชุม  
๓๗๗ ท่านครับ ครบองค์ประชุมนะครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๕๒ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)             ปิยาพัชร ๒๒/๒ 
 
   ผมขอถามมติที่ประชุมครับ จะรับหลักการแห่งร่างพระราชบัญญัติฉบับนี้
หรือไม่ครับ ใช้สิทธิได้เลยครับ เชิญครับ 
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรแสดงตนและกดปุ่มลงคะแนน) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ครับ มีท่านใด 
มีปัญหาในการใช้สิทธิไหมครับ เจ้าหน้าที่ช่วยดูแลด้วยนะครับ มีปัญหาช่วยยกมือด้วย 
นะครับ 
  นายนคร มาฉิม (พิษณุโลก)  :  นคร มาฉิม ครับ พอดีบัตรผมหาไม่เจอครับ 
ขออนุญาตลงมติว่า เห็นด้วย นะครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  มีท่านใดมีปัญหา
อีกหรือเปล่าครับ ท่านสงวนครับ 
  นายสงวน พงษ์มณี (ลําพูน)  :  ท่านประธานครับ ผม สงวน พงษ์มณี  
๓๕๗ ครับ เห็นด้วยครับผม 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  เห็นด้วยนะครับ 
  นายสงวน พงษ์มณี (ลําพูน)  :  ครับผม 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ท่านอื่น 
มีไหมครับ ไม่มี ผมขอปิดการลงคะแนนครับ ส่งผลได้เลยครับ เห็นด้วย ๓๘๗ เป็น ๓๘๘  
กับเมื่อสักครู่นี้อีก ๑ ครับ ถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบนะครับ 
 

- ๒๓/๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 



๕๓ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)             ศิริวรรณ ๒๓/๑ 
 
   เชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมาธิการครับ  
  ร้อยโท ปรีชาพล พงษ์พานิช (ขอนแก่น)  :  ท่านประธานที่เคารพครับ 
กระผม  ร้อยโท  ปรีชาพล  พงษ์พานิช  สมาชิกสภา ผู้แทนราษฎร  พรรคเพื่ อ ไทย  
จังหวัดขอนแก่น ขอเสนอจํานวนคณะกรรมาธิการวิสามัญ จํานวน ๓๑ คนครับ ขอผู้รับรอง
ด้วยครับ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  น า ย สมศั ก ด์ิ  เ กี ย ร ติ สุ ร น นท์  (ป ร ะ ธ า น สภ า ผู้ แ ท น ร าษฎ ร )   :  
คณะกรรมาธิการวิสามัญ ๓๑ ท่าน ไม่มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นนะครับ  
  (ไม่มีสมาชิกมีความเห็นเป็นอย่างอื่น) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ถือว่าที่ประชุม
เห็นชอบตามนี้นะครับ คณะรัฐมนตรี ๕ ท่านครับ เชิญครับ  
  นายสุรวิทย์  คนสมบูรณ์  (รัฐมนตรีประจํา สํานักนายกรัฐมนตรี )   :   
กราบเรียนท่านประธานสภาผู้แทนราษฎรที่เคารพ กระผม นายแพทย์สุรวิทย์ คนสมบูรณ์ 
รัฐมนตรีประจําสํานักนายกรัฐมนตรี ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการในสัดส่วนของรัฐบาล
จํ านวน  ๕  คนคือ  ๑ .  นายชาญณรงค์  ปราณีจิ ต ต์   ๒ .  นายชัยรั ตน์  วงศ์ วี ร ธร  
๓. พันตํารวจเอกหญิง พรพิมล อุตมโชติ  ๔. นายกิตติ แก้วทับทิม  ๕. นางสาวนริศรา  
แดงไผ่ ขอบคุณครับ  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ขอพรรคเพื่อไทย 
๑๔ ท่านครับ เชิญครับ 
  นายสุรชาติ เทียนทอง (กรุงเทพมหานคร)  :  ท่านประธานที่เคารพครับ  
ผม สุรชาติ เทียนทอง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคเพื่อไทย  
ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการในสัดส่วนของพรรคเพื่อไทย ๑๔ ท่านดังนี้ครับ  
๑. นายอนุรักษ์ ต้ังปณิธานนท์  ๒. นายพีระเพชร ศิริกุล  ๓. นายวิวัฒน์ชัย โหตระไวศยะ  
๔. นางมนพร เจริญศรี  ๕. นายวิรัตน์ ตยางคนนท์  ๖. นายวาสิต พยัคฆบุตร  ๗. นายอํานาจ  
ชุณหะนันทน์   ๘ .  รองศาสตราจารย์ เรืองยศ  แสนภัก ดี   ๙ .  นายเรวัต  สิรินุกุ ล  
๑๐. นางพัชรินทร์ มั่นปาน  ๑๑. นายกวี ณ ลําปาง  ๑๒. นายพิชิต ชื่นบาน  ๑๓. พลตํารวจโท 
วิโรจน์ เปาอินทร์  ๑๔. นายธนิก มาสีพิทักษ์  ขอผู้รับรองด้วยครับ  



๕๔ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)             ศิริวรรณ ๒๓/๒ 
 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคประชาธิปัตย์ ๘ ท่านครับ เชิญครับ  
  นายสุชีน เอ่งฉ้วน (กระบี่)  :  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม  
นายสุชีน เอ่งฉ้วน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์ จังหวัดกระบี่ ขอเสนอ
สัดส่วนคณะกรรมาธิการในสัดส่วนพรรคประชาธิปัตย์ ๘ ท่านครับ ๑ .  นายวิทยา  
แก้วภราดัย  ๒. ดอกเตอร์เจริญ คันธวงศ์  ๓. นายเจือ ราชสีห์  ๔. นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์  
๕. นายเพิ่มศักด์ิ ศุภโกศล  ๖. นายขยัน วิพรหมชัย  ๗. นายวัชระ เพชรทอง  ๘. นายสุขุม  
กันกา  ขอผู้รับรองด้วยครับ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคภูมิใจไทย ๒ ท่านครับ  
  นางอุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ (ศรีสะเกษ)  :  กราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่ เคารพ ดิฉัน อุดมลักษณ์ เพ็งนรพัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดศรีสะเกษ  
พรรคภูมิใจไทย ขอเสนอรายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ 
จัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง (ฉบับท่ี ..) พ.ศ. .... ในสัดส่วน 
ของพรรคภูมิใจไทย ๒ ท่าน คือ ๑. นายวิสิทธิ์ พิทยาภรณ์  ๒. นายศุภชัย ใจสมุทร  
ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรอง 
ถูกต้องครับ พรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดินและพรรคพลังชล ๑ ท่านครับ  
  นางสาวพัชรี โพธสุธน (สุพรรณบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพค่ะ 
ดิฉั น  พัชรี  โพธ สุธน  ขอเสนอสัด ส่วนคณะกรรมาธิ การวิ สามัญในสั ด ส่วนของ 
พรรคชาติไทยพัฒนา นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง เป็นคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่าง
พระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....  
ขอผู้รับรองด้วยค่ะ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 



๕๕ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)             ศิริวรรณ ๒๓/๓ 
 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรองถูกต้องครับ 
พรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดินและพรรคพลังชล ๑ ท่านครับ 
  นายรณเทพ อนุวัฒน์ (ชลบุรี)  :  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 
กระผม รณเทพ อนุวัฒน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดชลบุรี พรรคพลังชล ขอเสนอ
รายชื่อคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณา 
ความอาญาในศาลแขวง (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ในสัดส่วนของพรรคชาติพัฒนาเพื่อแผ่นดิน 
และพรรคพลังชล จํานวน ๑ ท่าน คือนายชูศักด์ิ สุบรรณเทพภูษิต ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
 

- ๒๔/๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๕๖ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                                                        ศันสนีย์ ๒๔/๑ 
 
  น า ย สมศั ก ด์ิ  เ กี ย ร ติ สุ ร น นท์  (ป ร ะ ธ า น สภ า ผู้ แ ท น ร าษฎ ร )   :   
เชิญท่านเลขาธิการครับ 
  นายวัชรินทร์ จอมพลาพล (รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปฏิบัติหน้าที่
แทนเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร)  :  รายนามคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณา 
ร่างพระราชบัญญัติจัดต้ังศาลแขวงและวิธีพิจารณาความอาญาในศาลแขวง (ฉบับที่ ..)  
พ.ศ. ....  ๑. นายชาญณรงค์ ปราณีจิตต์  ๒. นายชัยรัตน์ วงศ์วีรธร  ๓. พันตํารวจเอกหญิง  
พรพิมล อุตมโชติ  ๔. นายกิตติ แก้วทับทิม  ๕. นางสาวนริศรา แดงไผ่  ๖. นายอนุรักษ์  
ต้ังปณิธานนท์  ๗. นายพีระเพชร ศิริกุล  ๘. นายวิวัฒน์ชัย โหตระไวศยะ  ๙. นางมนพร  
เจริญศรี  ๑๐. นายวิรัตน์ ตยางคนนท์  ๑๑. นายวาสิต พยัคฆบุตร  ๑๒. นายอํานาจ  
ชุณหะนันทน์  ๑๓ .  รองศาสตราจารย์ เรืองยศ แสนภักดี  ๑๔ .  นายเรวัต สิรินุกุล  
๑๕. นางพัชรินทร์ มั่นปาน  ๑๖. นายกวี ณ ลําปาง  ๑๗. นายพิชิต ชื่นบาน  ๑๘. พลตํารวจ
โท  วิ โรจน์  เปาอินทร์   ๑๙ .  นายธนิก  มาสีพิทักษ์   ๒๐ .  นายวิทยา  แก้วภราดัย   
๒๑. นายเจริญ คันธวงศ์  ๒๒. นายเจือ ราชสีห์  ๒๓. นายวิรัตน์ วิริยะพงษ์  ๒๔. นายเพิ่มศักด์ิ 
ศุภโกศล  ๒๕. นายขยัน วิพรหมชัย  ๒๖. นายวัชระ เพชรทอง  ๒๗. นายสุขุม กันกา   
๒๘. นายวิสิทธิ์ พิทยาภรณ์  ๒๙. นายศุภชัย ใจสมุทร  ๓๐. นายนิติวัฒน์ จันทร์สว่าง และ 
๓๑. นายชูศักด์ิ สุบรรณเทพภูษิต  
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ขอระยะเวลา 
แปรญัตติครับ 
  นางสาวขัตติยา สวัสดิผล (บัญชีรายชื่อ)  :  กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ 
ดิฉัน ขัตติยา สวัสดิผล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรระบบบัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย ขอเสนอ
ระยะการแปรญัตติ ๗ วันตามข้อบังคับค่ะ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
 
 
 
 
 



๕๗ 
 

 
 

สผ ๓/๒๕๕๔ (ส. นิติบัญญัติ)                                                        ศันสนีย์ ๒๔/๒ 
 
  นายสมศักด์ิ เกียรติสุรนนท์ (ประธานสภาผู้แทนราษฎร)  :  ผู้รับรองถูกต้อง 
นะครับ ไม่มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น ถือว่าที่ประชุมเห็นชอบตามนี้นะครับ ๗ วันตามข้อบังคับ 
ครับ  ท่านสมาชิกครับ เราหมดระเบียบวาระที่จะพิจารณาครับ ขอปิดการประชุมครับ 
   

เลิกประชุมเวลา ๑๕.๐๓ นาฬิกา 



การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชดุท่ี ๒๔ ปีที่ ๑ 
ครั้งที่ ๓ (สมัยสามัญนติบิัญญัติ) 

วันพุธท่ี ๒๘ ธันวาคม พทุธศักราช ๒๕๕๔ 
_____________ 

 
รายนามคณะผู้จัดทํา 

 
ที่ปรึกษา นายวัชรินทร ์จอมพลาพล  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  นางสาวยุพา ศิรประภาพร  ผู้อํานวยการสํานักรายงาน 

การประชุมและชวเลข 
                 
ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
  นางฐานิสา แก้วสถิตย์   เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 
       บังคับบัญชาข้าราชการกลุ่มงานชวเลข ๒ 
  นางณิชานันท์ ดียามา   เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 

นางสาวอัมพา กันทิโกวิทย ์  เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 
สิบตํารวจโทหญิง ประทีป รักเมือง เจ้าพนักงานชวเลขอาวุโส 
 

ผู้จดรายงานการประชุม 
นางเสาวลักษณ์ เพชรา    นางศิริวรรณ สากลวาร ี
นางสาวพรภมิล ยอดทอง   นางศันสนีย์ ฤทธิ์ประเสริฐศร ี
นางสาวสิริพร ณ น่าน     นางสะแกวัลย์ ต้ังพิพัฒน์พงศ์ 
นางสาวเปมิศา เจริญรักษ์   นางสาวธัญรดา สุจิระวงศ์ 
นางสาวศิริรตัน์ สมัครเขตรการ   นางกนกวรรณ แสงมณี  
นางภาวดี ทองรักษ์     นางสาวสวรรยา วงศ์หมดัทอง 
นางสาวอริสา นึกรัมย ์    นางสาววาสนา อินตรา 
นางปิยาพัชร จันทร์ส่อง   นางสาวพรธดิา สุพรม 

กลุ่มงานชวเลข ๒ 
สํานักรายงานการประชมุและชวเลข 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 





ววนพพธททท  ๒๘  ธวนวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๔

รายชชทอสมาชชกสภาผผผแทนราษฎรทททมาประชพม

ในการประชพมสภาผผผแทนราษฎร

ครวรงททท  ๓/๒๕๕๔  สมวยสามวญนชตชบวญญวตช

๑. นายกนก  ลลลมตระกกล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออตรดลตถถ

๒. นายกนก  วงษถตระหงงาน พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๓. นายกรณถ  จาตลกวณลช พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔. นางสาวกฤษณา  สชหลจกษณถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๕. นายกฤษดาภรณถ  เสชยมภจกดช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๖. นายกงอเกชยรตล  สลรลยะเสถชยร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครปฐม

๗. นายกงอแกกว  พลกอลทอง พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๘. นางกจนตวรรณ ตจนเถชยร  กอลจรรยาวลวจฒนถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพจงงา

๙. นายกจมพล  สอภาแพงง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดเพชรบอรช

๑๐. นางสาวกจลยา  รองงวลจลตรชจย พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสระบอรช

๑๑. คอณหญลงกจลยา  โสภณพนลช พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๒. นายกานตถ  กจลปปตลนจนทถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๓. นายการอณ  โหสกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๑๔. นายกลตตล  สมทรจพยถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๑๕. นายกอลเดช  พจวพจฒนกอล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดออทจยธานช

๑๖. นางกอสอมาลวตช  ศลรลโกมอท พรรคเพพพอไทย จจงหวจดมหาสารคาม

๑๗. นายกกอาเซอม  กกจลนามลง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนราธลวาส

๑๘. นายเกรชยงศจกดลด  ฝฝายสชงาม พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๑๙. นายเกษม  ออประ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๒๐. นายเกชยรตล  เหลพองขจรวลทยถ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดลพบอรช



๒

๒๑. นายเกชยรตลดออดม  เมนะสวจสดลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๒๒. นายเกพลอกกล  ดงานชจยวลจลตร พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดพระนครศรชอยอธยา

๒๓. นายโกวลทยถ  ธารณา พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๔. นายโกศล  ปปทมะ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๒๕. นายขจลตร  ชจยนลคม พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๒๖. นางสาวขจตตลยา  สวจสดลผล พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๗. นายคณวจฒนถ  วศลนสจงวร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๘. นายคมเดช  ไชยศลวามงคล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาฬสลนธอถ

๒๙. นายครรชลต  ทจบสอวรรณ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสมอทรสาคร

๓๐. นายครกมานลตยถ  สจงขถพองม พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๓๑. นายคอณากร  ปรชชาชนะชจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๓๒. นายจตอพร  เจรลญเชพลอ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๓๓. นายจตอพร  พรหมพจนธอถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๔. นายจรจสฤทธลด  จจนทรสอรลนทรถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลลาปาง

๓๕. นายจรกญพงศถ  พจนธอถศรชนคร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๓๖. นายจจกรกฤษณถ  ทองศรช พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดบอรชรจมยถ

๓๗. นายจจกรจตนถ  พจลวชงวย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเพชรบกรณถ

๓๘. นายจจกรลน  พจฒนถดลารงจลตร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๓๙. นายจารอพงศถ  เรพองสอวรรณ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๐. นายจลรายอ  หงวงทรจพยถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๑. นายจอตล  ไกรฤกษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพลษณอโลก

๔๒. นายจอรลนทรถ  ลจกษณวลศลษฏถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๓. นายจอลพจนธถ  อมรวลวจฒนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๔๔. นายเจรลญ  คจนธวงศถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ
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๔๕. นายเจรลญ  จรรยถโกมล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชจยภกมล

๔๖. นายเจะอามลง  โตะตาหยง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนราธลวาส

๔๗. นางเจลมมาศ  จจงเลลศศลรล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๘. นายเจพอ  ราชสชหถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๔๙. นายฉลอง  เรชพยวแรง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนนทบอรช

๕๐. นายฉลาด  ขามชงวง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๕๑. นายฉจตรพจนธถ  เดชกลจสอนทร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกาญจนบอรช

๕๒. รกอยตลารวจเอก เฉลลม  อยกงบลารอง พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๕๓. นายชนลนทรถ  รองงแสง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๕๔. นางชมภก  จจนทาทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดหนองคาย

๕๕. นายชยอต  ภอมมะกาญจนะ พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดปราจชนบอรช

๕๖. นายชลนงาน  ศรชแกกว พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนงาน

๕๗. นายชวน  หลชกภจย พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๕๘. นางสาวชะวรลจทธลด  ชลนธรรมมลตร พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดราชบอรช

๕๙. นายยอรนจนทถ  ภมรมนตรช พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๖๐. นายชจย  ชลดชอบ พรรคภกมลใจไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๖๑. นายชจยวจฒนถ  ไกรฤกษถ พรรครจกประเทศไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๖๒. นายชจยวอฒล  บรรณวจฒนถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตาก

๖๓. นายชจยวอฒล  ผงองแผกว พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๖๔. นายชาญชจย  ประเสรลฐสอวรรณ พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดสอพรรณบอรช

๖๕. นายชาดา  ไทยเศรษฐถ พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดออทจยธานช

๖๖. นายชลานล  ศจกดลเศรษฐถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๖๗. นางสาวชลนณลชา  วงศถสวจสดลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๖๘. นายชลนวรณถ  บอณยเกชยรตล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช
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๖๙. นายชพพนชอบ  คงออดม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๗๐. นายชอมพล  ศลลปอาชา พรรคชาตลไทยพจฒนา แบบบจญชชรายชพพอ

๗๑. นายชกกจน  กอลวงษา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครพนม

๗๒. นายชกชาตล  หาญสวจสดลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดปทอมธานช

๗๓. นายชกวลทยถ  กมลวลศลษฎถ พรรครจกประเทศไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๗๔. นายชกวลทยถ  พลทจกษถพรพจลลภ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช

๗๕. นายชกศจกดลด  แอกทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๗๖. นายเชน  เทพอกสอบรรณ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอราษฎรถธานช

๗๗. นายเชลดชจย  ตจนตลศลรลนทรถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๗๘. นายเชลดพงศถ  ราชปฝองขจนธถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดบจงกาฬ

๗๙. นายไชยวจฒนถ  ตลณรจตนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดมหาสารคาม

๘๐. นายไชยา  พรหมา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดหนองบจวลลาภก

๘๑. นายฐานลสรถ  เทชยนทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสระแกกว

๘๒. นายณรงคถ  ดกดลง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดยะลา

๘๓. นายณจฏฐถ  บรรทจดฐาน พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๘๔. นายณจฏฐพล  ทชปสอวรรณ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๘๕. นายณจฐพงษถ  สอปรลยศลลปป พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนงาน

๘๖. นายณจฐวอฒล  ใสยเกพลอ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๘๗. นางดวงแข  อรรณนพพร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๘๘. นายดลสทจต  คลาประกอบ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครสวรรคถ

๘๙. นางสาวตรชนอช  เทชยนทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสระแกกว

๙๐. นางสาวตวงรจตนถ  โลงหถสอนทร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๙๑. นายตชตใหญง  พกนศรชธนากกล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๙๒. นายตองน  จลนตะเวช พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดออบลราชธานช
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๙๓. นายไตรรงคถ  ตลธรรม พรรคเพพพอไทย จจงหวจดบจงกาฬ

๙๔. นายไตรรงคถ  สอวรรณคชรช พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๙๕. นายถวลล  ไพรสณฑถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๙๖. นายถาวร  ตรชรจตนถณรงคถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๙๗. นายถาวร  เสนเนชยม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๙๘. นายทนอศจกดลด  เลอกออทจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออตรดลตถถ

๙๙. นายทองดช  มนลสสาร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๑๐๐. นางทจศนชยา  รจตนเศรษฐ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๑๐๑. นายทายาท  เกชยรตลชกศจกดลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครสวรรคถ

๑๐๒. นายเทพไท  เสนพงศถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๑๐๓. นายเทอดพงษถ  ไชยนจนทนถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๐๔. นางเทชยบจอฑา  ขาวขลา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๑๐๕. นายธนเทพ  ทลมสอวรรณ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๐๖. นายธนา  ชชรวลนลจ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๑๐๗. นายธนลก  มาสชพลทจกษถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๐๘. นายธเนศ  เครพอรจตนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดศรชสะเกษ

๑๐๙. นายธรรมวลชญถ  โพธลพลพลธ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๑๐. นายธวจชชจย  อนามพงษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดจจนทบอรช

๑๑๑. นายธานลนทรถ  ใจสมอทร พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดสตกล

๑๑๒. นายธานช  เทพอกสอบรรณ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอราษฎรถธานช

๑๑๓. นายธารา  ปปตอเตชะ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดระยอง

๑๑๔. นายธชรภจทร  พรลลงศอลกะ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอราษฎรถธานช

๑๑๕. นางสาวธชรรจตนถ  สลาเรอจวาณลชยถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๑๑๖. นายธชระ  ไตรสรณกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดศรชสะเกษ
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๑๑๗. นายธชระ  สลจกเพชร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตราด

๑๑๘. นายธชระชาตล  ปางวลรอฬหถรจกษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดชอมพร

๑๑๙. นายเธชยรชจย  สอวรรณเพอญ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตาก

๑๒๐. นายนคร  มาฉลม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพลษณอโลก

๑๒๑. นายนพคอณ  รจฐผไท พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๑๒๒. นายนพดล  มาตรศรช พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดสอพรรณบอรช

๑๒๓. นายนพพล  เหลพองทองนารา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพลษณอโลก

๑๒๔. นายนภลนทร  ศรชสรรพางคถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๒๕. นายนราพจฒนถ  แกกวทอง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพลจลตร

๑๒๖. นายนรลศ  ขลานอรจกษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพจทลอง

๑๒๗. นายนรลศร  ทองธลราช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๑๒๘. นางสาวนรลศา  อดลเทพวรพจนธอถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๑๒๙. นายนวจธ  เตาะเจรลญสอข พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๑๓๐. นางนจนทนา  ทลมสอวรรณ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเลย

๑๓๑. นางนจนทนา  สงฆถประชา พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดชจยนาท

๑๓๒. นางนจนทพร  วชรกอลสอนทร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๑๓๓. นางนาถยา  เบอญจศลรลวรรณ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๑๓๔. นางนาทช  รจชกลจประการ พรรคภกมลใจไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๓๕. รกอยตลารวจเอก นลตลภกมล  นวรจตนถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๓๖. นายนลตลรจฐ  สอนทรวร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสมอทรสาคร

๑๓๗. นายนลตลวจฒนถ  จจนทรถสวงาง พรรคชาตลไทยพจฒนา แบบบจญชชรายชพพอ

๑๓๘. นายนลทจศนถ  ศรชนนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนนทบอรช

๑๓๙. นายนลพนธถ  บอญญามณช พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๔๐. นายนลพนธถ  วลสลษฐยอทธศาสตรถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ
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๑๔๑. นายนลพนธถ  ศรชธเรศ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาฬสลนธอถ

๑๔๒. นายนลพลฏฐถ  อลนทรสมบจตล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพจทลอง

๑๔๓. นายนลยม  ชงางพลนลจ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพลษณอโลก

๑๔๔. นายนลยม  วรปปญญา พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๔๕. นายนลยม  วลวรรธนดลฐกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดแพรง

๑๔๖. นายนลยม  เวชกามา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๑๔๗. นายนลรมลต  สอจารช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๑๔๘. นายนลรจนดรถ  นาเมพองรจกษถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๑๔๙. นายนลวจฒนถธลารง  บอญทรงไพศาล พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๕๐. พจนตลารวจโท นอกกล  แสงศลรล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครสวรรคถ

๑๕๑. นายบจญญจตล  เจตนจจนทรถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดระยอง

๑๕๒. นายบจญญจตล  บรรทจดฐาน พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๕๓. นายดนอพร  ปอณณกจนตถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๕๔. นายบอญแกกว  สมวงศถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดยโสธร

๑๕๕. นายบอญชก  นลลถนอม พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสมอทรสาคร

๑๕๖. นายบอญฐลน  ประทอมลช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดมอกดาหาร

๑๕๗. นายบอญดลารง  ประเสรลฐโสภา พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดราชบอรช

๑๕๘. นายบอญยอด  สอขถลพนไทย พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๕๙. นางบอญยลพง  นลตลกาญจนา พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดราชบอรช

๑๖๐. นางบอญรพพน  ศรชธเรศ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาฬสลนธอถ

๑๖๑. นายบอญเลลศ  ไพรลนทรถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดฉะเชลงเทรา

๑๖๒. นางสาวบอณยถธลดา  สมชจย พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดออบลราชธานช

๑๖๓. นายบอรณจชยถ  สมอทรจกษถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๖๔. นายปกรณถ  มองงเจรลญพร พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดสอรลนทรถ
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๑๖๕. นายปรเมศวรถ  งามพลเชษฐถ พรรคพลจงชล จจงหวจดชลบอรช

๑๖๖. นายประกอบ  จลรกลตล พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๖๗. นายประกอบ  รจตนพจนธถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๑๖๘. นายประชา  ประสพดช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสมอทรปราการ

๑๖๙. พลตลารวจเอก ประชา  พรหมนอก พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๗๐. นายประชา  โพธลพลพลธ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกาญจนบอรช

๑๗๑. นายประนอม  โพธลดคลา พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๑๗๒. รกอยตรช ประพาส  ลลมปะพจนธอถ พรรคชาตลพจฒนา แบบบจญชชรายชพพอ

๑๗๓. นายประมวล  พงศถถาวราเดช พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดประจวบคชรชขจนธถ

๑๗๔. นายประวจฒนถ  ออตโมท พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๗๕. นายประสาท  ตจนประเสรลฐ พรรคชาตลพจฒนา จจงหวจดนครสวรรคถ

๑๗๖. จงาสลบตลารวจ ประสลทธลด  ไชยศรชษะ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๑๗๗. นายประสลทธลด  วอฒลนจนชจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๑๗๘. นายประเสรลฐ  จจนทรรวงทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๑๗๙. นายประเสรลฐ  ชจยกลจเดงนนภาลจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสมอทรปราการ

๑๘๐. นายประเสรลฐ  บอญชจยสอข พรรคชาตลพจฒนา จจงหวจดนครราชสชมา

๑๘๑. นายประเสรลฐ  บอญเรพอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาฬสลนธอถ

๑๘๒. นายประเสรลฐ  พงษถสอวรรณศลรล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดยะลา

๑๘๓. นายปรลญญา  ฤกษถหรงาย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกลาแพงเพชร

๑๘๔. นายปรชชา  มอสลกอล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกลาแพงเพชร

๑๘๕. รกอยโท ปรชชาพล  พงษถพานลช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๑๘๖. นายปลอดประสพ  สอรจสวดช พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๘๗. นายปปญญวจฒนถ  บอญมช พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๘๘. นายปปญญา  จลนตะเวช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช
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๑๘๙. นางปานหทจย  เสรชรจกษถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดแพรง

๑๙๐. นางสาวปารลชาตล  ชาลชเครพอ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชจยภกมล

๑๙๑. นายปปยวจฒน  พจนธถสายเชพลอ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดยโสธร

๑๙๒. นางปปยะดา  มองงเจรลญพร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๑๙๓. รกอยตลารวจเอก ปอระชจย  เปปปยมสมบกรณถ พรรครจกษถสจนตล แบบบจญชชรายชพพอ

๑๙๔. นายโปรดปราน  โตตะราหนช พรรครจกประเทศไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๙๕. นางผอสดช  ตามไท พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๑๙๖. นายไผง  ลลกคถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกลาแพงเพชร

๑๙๗. นายพงศกร  อรรณนพพร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๑๙๘. วงาทชพรกอยตรช พงศถพจนธถ  สอนทรชจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดหนองคาย

๑๙๙. นายพงศถเวช  เวชชาชชวะ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดจจนทบอรช

๒๐๐. นายพงษถศจกดลด  เรพอนเงลน พรรครจกประเทศไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๐๑. นายพรชจย  ศรชสอรลยจนโยธลน พรรคเพพพอไทย จจงหวจดบอรชรจมยถ

๒๐๒. นางพรทลวา  นาคาศจย พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดชจยนาท

๒๐๓. นางสาวพรพลมล  ธรรมสาร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดปทอมธานช

๒๐๔. นางพรเพอญ  บอญศลรลวจฒนกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชจยภกมล

๒๐๕. นายพรศจกดลด  เจรลญประเสรลฐ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๐๖. นายพรกอมพงศถ นพฤทธลด พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๐๗. นายพลภกมล  วลภจตลภกมลประเทศ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๒๐๘. นายพกอง  ชชวานจนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพระนครศรชอยอธยา

๒๐๙. นางพจชรลนทรถ  มจพนปาน พรรคประชาธลปไตยใหมง แบบบจญชชรายชพพอ

๒๑๐. นางสาวพจชรช  โพธสอธน พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดสอพรรณบอรช

๒๑๑. นายพจฒนา  สจพโส พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๒๑๒. นายพจนธอถศจกดลด  เกตอวจตถา พรรคพลจงชล จจงหวจดชลบอรช
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๒๑๓. นายพายจพ  ปปปนเกตอ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๑๔. นายพลชจย  เกชยรตลวลนจยสกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลพบอรช

๒๑๕. นายพลชลต  ชพพนบาน พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๑๖. นายพลเชษฐถ  เชพลอเมพองพาน พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๒๑๗. นายพลเชษฐ  พจนธอถวลชาตลกอล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกระบชพ

๒๑๘. พลตลารวจโท พลทจกษถ  จารอสมบจตล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดฉะเชลงเทรา

๒๑๙. นางสาวพลมพถภจทรา  วลชจยกอล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๒๒๐. นายพลษณอ  หจตถสงเคราะหถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดหนองบจวลลาภก

๒๒๑. นายพลสลษฐถ  สจนตพจนธอถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช

๒๒๒. นายพชรพจนธอถ  พาลอสอข พรรคเพพพอไทย จจงหวจดยโสธร

๒๒๓. ผกกชงวยศาสตราจารยถพชรยศ  ราฮลมมกลา พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๒๔. นายพชระพจนธอถ  สาลชรจฐวลภาค พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๒๕. นายพชระเพชร  ศลรลกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาฬสลนธอถ

๒๒๖. นายพอทธลพงษถ  ปอณณกจนตถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๒๒๗. นางเพชรลนทรถ  เสชยงเจรลญ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดปราจชนบอรช

๒๒๘. นายไพจลต  ศรชวรขาน พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครพนม

๒๒๙. นายไพฑกรยถ  แกกวทอง พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๓๐. นายไพโรจนถ  ตจนบรรจง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพะเยา

๒๓๑. นายไพโรจนถ  อลสระเสรชพงษถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๒๓๒. นายภลรพล  ลาภาโรจนถกลจ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๒๓๓. นายภอชงคถ  รองงโรจนถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๓๔. นายภกมล  สาระผล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๒๓๕. นางสาวภกวนลดา  คอนผลลน พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๓๖. นายมนตถไชย  ชาตลวจฒนศลรล พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดบอรชรจมยถ
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๒๓๗. นายมนตรช  ตจลงเจรลญถาวร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนนทบอรช

๒๓๘. นายมนตรช  ปานกอยนนทถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดประจวบคชรชขจนธถ

๒๓๙. นางมนพร  เจรลญศรช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครพนม

๒๔๐. นางสาวมจลลลกา  จลระพจนธอถวาณลช พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดลพบอรช

๒๔๑. นายมานพ  จรจสดลารงนลตยถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดศรชสะเกษ

๒๔๒. นายมานะ  โลหะวณลชยถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชจยภกมล

๒๔๓. นายมานลต  นพอมรบดช พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดราชบอรช

๒๔๔. นายมลพงขวจญ  แสงสอวรรณถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๔๕. นางมอกดา  พงษถสมบจตล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๒๔๖. นายยงยอทธ  วลชจยดลษฐ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๔๗. นางสาวยลพงลจกษณถ  ชลนวจตร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๔๘. นายยอคล  ชนะวจฒนถปปญญา พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดจจนทบอรช

๒๔๙. นายยอทธจจกร  เรพองวรบกรณถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครพนม

๒๕๐. นายยอทธพงศถ  จรจสเสถชยร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดมหาสารคาม

๒๕๑. นายยอทธพล  อจงกลนจนทนถ พรรคชาตลไทยพจฒนา แบบบจญชชรายชพพอ

๒๕๒. นายกลตตลศจกดลด  หจตถสงเคราะหถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๕๓. นายยอพราช  บจวอลนทรถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดเพชรบกรณถ

๒๕๔. นางเยาวนลตยถ  เพชยงเกษ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๕๕. นายรณเทพ  อนอวจฒนถ พรรคพลจงชล จจงหวจดชลบอรช

๒๕๖. นายรส  มะลลผล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดฉะเชลงเทรา

๒๕๗. นางระพลพรรณ  พงศถเรพองรอง พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๕๘. นายรจงสรรคถ  วจนไชยธนวงศถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๒๕๙. นายรจงสลกร  ทลมาตฤกะ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดบอรชรจมยถ

๒๖๐. นางรจงสลมา  เจรลญศลรล พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ
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๒๖๑. นางสาวรจงสลมา  รอดรจศมช พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสมอทรสงคราม

๒๖๒. นางรจชฎาภรณถ  แกกวสนลท พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๖๓. ผกกชงวยศาสตราจารยถรจชดา  ธนาดลเรก พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๒๖๔. นายรจฐกร  เจนกลจณรงคถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครปฐม

๒๖๕. นายรลารช  มามะ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนราธลวาส

๒๖๖. นางสาวเรวดช  รจศมลทจต พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดสมอทรปราการ

๒๖๗. นายเรวจต  อารชรอบ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดภกเกอต

๒๖๘. นายเรพองเดช  สอพรรณฝฝาย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๒๖๙. นายเรพองศจกดลด  งามสมภาค พรรคภกมลใจไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๗๐. นางสาวละออง  ตลยะไพรจช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๒๗๑. นางสาวลชลาวดช  วจชโรบล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๒๗๒. นายวรงคถ  เดชกลจวลกรม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพลษณอโลก

๒๗๓. นายวรชจย  เหมะ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสมอทรปราการ

๒๗๔. นายวรรณรจตนถ  ชาญนอกกล พรรคชาตลพจฒนา จจงหวจดนครราชสชมา

๒๗๕. นายวรสลทธลด  กจลปปตลนจนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช

๒๗๖. นางวราภรณถ  ตจลงภากรณถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๗๗. นายวราวงษถ  พจนธอถศลลา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๒๗๘. นางวไลพร  อจจฉรลยะประสลทธลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนนทบอรช

๒๗๙. นายวจชรพงศถ  คกวลจลตรสอวรรณ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดสระบอรช

๒๘๐. นายวจชรพล  โตมรศจกดลด พรรคชาตลพจฒนา จจงหวจดนครราชสชมา

๒๘๑. นายวจชระ  เพชรทอง พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๘๒. นายวจฒนา  เมพองสอข พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๘๓. นายวจนชจย  เจรลญนนทสลทธลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนนทบอรช

๒๘๔. นายวจนชจย  บอษบา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเลย
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๒๘๕. นางวจนเพอญ  พรกอมพจฒนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเพชรบกรณถ

๒๘๖. นายวาสลต  พยจคฆบอตร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลลาปาง

๒๘๗. นายวลชจย  ลลลาสอทธล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดระยอง

๒๘๘. นายวลชจย  สามลตร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดหนองบจวลลาภก

๒๘๙. นายวลชาญ  มชนชจยนจนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๒๙๐. นายวลเชชยร  ขาวขลา พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๙๑. นายวลฑกรยถ  นามบอตร พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๙๒. นายวลทยา  แกกวภราดจย พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๒๙๓. นายวลทยา  ทรงคลา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๒๙๔. นายวลทยา  บอรณศลรล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพระนครศรชอยอธยา

๒๙๕. นายวลนจย  ภจทรประสลทธลด พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดพลจลตร

๒๙๖. พจนเอก วลนจย  สมพงษถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๒๙๗. นายวลภกแถลง  พจฒนภกมลไท พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๒๙๘. นายวลรจช  รงมเยอน พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดระนอง

๒๙๙. นายวลรจช  รจตนเศรษฐ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๐๐. นายวลรจตนถ  กจลยาศลรล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๓๐๑. นายวลรจตนถ  วลรลยะพงษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอโขทจย

๓๐๒. นางออดมรจตนถ  อาภรณถรจตนถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๐๓. พลตลารวจเอก วลรอฬหถ  พพลนแสน พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๐๔. พลตลารวจโท วลโรจนถ  เปาอลนทรถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๐๕. นายวลลาศ  จจนทรถพลทจกษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๐๖. นายวลวจฒนถชจย  โหตระไวศยะ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดศรชสะเกษ

๓๐๗. นางสาววลสาระดช  เตชะธชราวจฒนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๓๐๘. นายวลสลทธลด  พลทยาภรณถ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดนครราชสชมา
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๓๐๙. นายวลสอทธลด  ไชยณรอณ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพะเยา

๓๑๐. นายวชระชจย  วชระเมธชกอล พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๓๑๑. นายวชระพล  จลตสจมฤทธลด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดศรชสะเกษ

๓๑๒. นายวชระวจฒนถ  โอสถานอเคราะหถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาฬสลนธอถ

๓๑๓. นายวอฒลชจย  กลตตลธเนศวร พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดนครนายก

๓๑๔. นายวอฒลพงษถ  นามบอตร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดออบลราชธานช

๓๑๕. นายเวชยง  วรเชษฐถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๑๖. นายศรจณยถวอฒล  ศรจณยถเกตอ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออตรดลตถถ

๓๑๗. นายศราวอธ  เพชรพนมพร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๓๑๘. นายศรชเรศ  โกฎคลาลพอ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๓๑๙. นางศรชสมร  รจศมชฤกษถเศรษฐถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกาญจนบอรช

๓๒๐. นายศจกดา  คงเพชร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๓๒๑. นายศลรสลทธลด  เลลศดกวยลาภ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๓๒๒. นายศลรลโชค  โสภา พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๓๒๓. นางศลรลวรรณ  ปราศจากศจตรก พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๓๒๔. นายศลรลวจฒนถ  ขจรประศาสนถ พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดพลจลตร

๓๒๕. นายศอภชจย  ใจสมอทร พรรคภกมลใจไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๒๖. นายศอภชจย  ศรชหลกา พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดออบลราชธานช

๓๒๗. นายเศกสลทธลด  ไวนลยมพงศถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๓๒๘. นายสงกรานตถ  จลตสอทธลภากร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครสวรรคถ

๓๒๙. นายสงวน  พงษถมณช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลลาพกน

๓๓๐. นายสถาพร  มณชรจตนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลลาพกน

๓๓๑. พลเอก สนธล  บอญยรจตกลลน พรรคมาตอภกมล แบบบจญชชรายชพพอ

๓๓๒. นายสนอง  เทพอจกษรณรงคถ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดบอรชรจมยถ
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๓๓๓. นายสมคลด  เชพลอคง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช

๓๓๔. นายสมคลด  บาลไธสง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดหนองคาย

๓๓๕. นายสมชจย  อจศวชจยโสภณ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดฉะเชลงเทรา

๓๓๖. นายสมชาย  โลงสถาพรพลพลธ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตรจง

๓๓๗. พลเอก สมชาย  วลษณอวงศถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาญจนบอรช

๓๓๘. นายสมบจตล  ยะสลนธอถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดแมงฮงองสอน

๓๓๙. นายสมบจตล  ศรชสอรลนทรถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอรลนทรถ

๓๔๐. นายสมบกรณถ  ออทจยเวชยนกอล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตรจง

๓๔๑. นายสมพล  เกยอราพจนธอถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๔๒. นายสมโภช  สายเทพ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลลาปาง

๓๔๓. นายสมมอตล  เบอญจลจกษณถ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดปปตตานช

๓๔๔. นายสมศจกดลด  เกชยรตลสอรนนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๓๔๕. นายสมศจกดลด  ใจแคลกว พรรคเพพพอไทย จจงหวจดปทอมธานช

๓๔๖. นางสมหญลง  บจวบอตร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดอลานาจเจรลญ

๓๔๗. นายสรชจด  สอจลตตถ พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดสอพรรณบอรช

๓๔๘. นายสรรเสรลญ  สมะลาภา พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๔๙. นายสรวงศถ  เทชยนทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสระแกกว

๓๕๐. นายสราวอธ  องอนละมจย พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดชอมพร

๓๕๑. นางสลลลทลพยถ  สอขวจฒนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสมอทรปราการ

๓๕๒. นายสหรจฐ  กอลศรช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสอพรรณบอรช

๓๕๓. นายสจญชจย  วงษถสอนทร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครสวรรคถ

๓๕๔. นายสจนตศจกยถ จรกญ  งามพลเชษฐถ พรรคพลจงชล แบบบจญชชรายชพพอ

๓๕๕. นางบอศรลณธญถ  วรพจฒนานจนนถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๕๖. นายสจมพจนธถ  ตจลงเบญจผล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอโขทจย
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๓๕๗. นายสจมภาษณถ  อจตถาวงศถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๓๕๘. นายสากล  มงวงศลรล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๕๙. นายสาคร  เกชพยวขกอง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกระบชพ

๓๖๐. นายสาทลตยถ  วงศถหนองเตย พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตรจง

๓๖๑. นายสาธลต  ปปตอเตชะ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดระยอง

๓๖๒. นายสามารถ  แกกวมชชจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๓๖๓. พจนตลารวจเอก สามารถ  มงวงศลรล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๖๔. นายสามารถ  มะลกลชม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๖๕. นายสามารถ  ราชพลสลทธลด พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๓๖๖. พจนโท สลนธพ  แกกวพลจลตร พรรคชาตลไทยพจฒนา จจงหวจดนครปฐม

๓๖๗. นายสลนลตยถ  เลลศไกร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอราษฎรถธานช

๓๖๘. นางสลรลนทร  รามสกต พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนงาน

๓๖๙. นายสอกลจ  กกองธรนลนทรถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๓๗๐. นายสอกลจ  อจถโถปกรณถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดตรจง

๓๗๑. นางสอกอมล  คอณปลพลม พรรคพลจงชล จจงหวจดชลบอรช

๓๗๒. นายสอชาตล  ธาดาธลารงเวช พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๗๓. นายสอชาตล  ภลญโญ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๓๗๔. นายสอชาย  ศรชสอรพล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดขอนแกงน

๓๗๕. นายสอชชน  เองงฉกวน พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกระบชพ

๓๗๖. นางสาวสอณชยถ  เหลพองวลจลตร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๗๗. นายสอทธล  ปปญญาสกอลวงศถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๗๘. นายสอทธลชจย  จรกญเนตร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช

๓๗๙. นายสอทจศนถ  เงลนหมพพน พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๓๘๐. นายสอทจศนถ  จจนทรถแสงศรช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเพชรบกรณถ
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๓๘๑. นายสอทลน  นพขลา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดปทอมธานช

๓๘๒. นายสอเทพ  เทพอกสอบรรณ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอราษฎรถธานช

๓๘๓. นางสาวสอนทรช  ชจยวลรจตนะ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๘๔. นายสอนจย  จอลพงศธร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๓๘๕. นายสอพล  ฟองงาม พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออบลราชธานช

๓๘๖. นางสาวสอพจชรช  ธรรมเพชร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดพจทลอง

๓๘๗. วงาทชพรกอยตรช สอเมธ  ฤทธาคนช พรรคเพพพอไทย จจงหวจดปทอมธานช

๓๘๘. นายสอรจลตร  ยนตถตระกกล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดมหาสารคาม

๓๘๙. นายสอรชาตล  ชาญประดลษฐถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดศรชสะเกษ

๓๙๐. นายสอรชาตล  เทชยนทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๓๙๑. นายสอรเชษฐถ  มาศดลตถถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๓๙๒. นายสอรเชษฐถ  แวอาแซ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนราธลวาส

๓๙๓. นายสอรพงษถ  ปปยะโชตล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกาญจนบอรช

๓๙๔. นายสอรพงษถ  อจลงอจมพรวลไล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดปทอมธานช

๓๙๕. นายสอรพล  เกชยรตลไชยากร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงใหมง

๓๙๖. พลเรพอเอก สอรพล  จจนทนถแดง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชลบอรช

๓๙๗. นายสอรวลทยถ  คนสมบกรณถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชจยภกมล

๓๙๘. นายสอรศจกดลด  พจนธถเจรลญวรกอล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพระนครศรชอยอธยา

๓๙๙. นายสอรศจกดลด  อนรรฆพจนธถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเพชรบกรณถ

๔๐๐. นายสอรสาล  ผาสอข พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสลงหถบอรช

๔๐๑. นายสอรสลทธลด  เจชยมวลจจกษณถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๔๐๒. นายสอรจนตถ  จจนทรถพลทจกษถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๐๓. พลตลารวจตรช สอรลนทรถ  ปาลาเรง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสงขลา

๔๐๔. นายเสนาะ  เทชยนทอง พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ
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๔๐๕. นายเสรช  สาระนจนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๔๐๖. นางโสภา  กาญจนะ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสอราษฎรถธานช

๔๐๗. นายหนกแดง  วรรณกางซกาย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดบอรชรจมยถ

๔๐๘. นายเหวง  โตจลราการ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๐๙. นายองอาจ  คลกามไพบกลยถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๑๐. นายองอาจ  วงษถประยกร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสระบอรช

๔๑๑. นายอดลศจกดลด  โภคกอลกานนทถ พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๑๒. นายอธลรจฐ  รจตนเศรษฐ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครราชสชมา

๔๑๓. นายอนจนตถ  ผลอลานวย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกลาแพงเพชร

๔๑๔. นายอนจนตถ  ลลมปคอปตถาวร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดชจยภกมล

๔๑๕. นายอนจนตถ  ศรชพจนธอถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดออดรธานช

๔๑๖. นายอนอชา  บกรพชจยศรช พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๑๗. นายอนอชา  สะสมทรจพยถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนครปฐม

๔๑๘. นายอนอมจตล  ซกสารอ พรรคมาตอภกมล จจงหวจดปปตตานช

๔๑๙. นายอนอรจกษถ  ตจลงปณลธานนทถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดมอกดาหาร

๔๒๐. นางอนอรจกษถ  บอญศล พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๔๒๑. นายอนอสรณถ  ปปปนทอง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๒๒. นายอภลชาต  การลกาญจนถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๔๒๓. นายอภลชาต  ศจกดลเศรษฐถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดนครศรชธรรมราช

๔๒๔. นายอภลชาตล  ตชรสวจสดลชจย พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสกลนคร

๔๒๕. นายอภลชาตล  สอภาแพงง พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดเพชรบอรช

๔๒๖. หมงอมหลวงอภลมงคล  โสณกอล พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๒๗. นายอภลรจกษถ  โกษะโยธลน พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๒๘. นายอภลวจฒนถ  เงลนหมพพน พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดอลานาจเจรลญ
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๔๒๙. พจนเอก อภลวจนทถ  วลรลยะชจย พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๓๐. นายอภลสลทธลด  เวชชาชชวะ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๓๑. นายอรรถกร  ศลรลลจทธยากร พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๓๒. นายอรรถพร  พลบอตร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดเพชรบอรช

๔๓๓. นายอรรถพล  วงษถประยกร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสระบอรช

๔๓๔. นายอรรถวลชชถ  สอวรรณภจกดช พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๓๕. นางสาวอรอนงคถ  กาญจนชกศจกดลด พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๓๖. นางอรอนงคถ  คลกายนก พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๓๗. นางอรอณลจกษณถ  กลจเลลศไพโรจนถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดสมอทรปราการ

๔๓๘. นางสาวอรอณช  ชลานาญยา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดพะเยา

๔๓๙. นายอลงกรณถ  พลบอตร พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๔๐. นางอจญชลช  เทพบอตร พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดภกเกอต

๔๔๑. นายอจนวารถ  สาและ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดปปตตานช

๔๔๒. นายอจบดอลการลม  เดองระกชนา พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดยะลา

๔๔๓. นายอจสนช  เชลดชจย พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๔๔. นายอาคม  เองงฉกวน พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๔๕. พจนตรช อาณจนยถ  วจชโรทจย พรรคเพพพอไทย แบบบจญชชรายชพพอ

๔๔๖. นางอานลก  อจมระนจนทนถ พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ

๔๔๗. นายอลานวย  คลจงผา พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลพบอรช

๔๔๘. นายอลานาจ  วลลาวจลยถ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดปราจชนบอรช

๔๔๙. นายอลทธลเดช  แกกวหลวง พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเชชยงราย

๔๕๐. นายอลทธลรจตนถ  จจนทรสอรลนทรถ พรรคเพพพอไทย จจงหวจดลลาปาง

๔๕๑. นายอลสมาแอล  เบญอลบรอฮชม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดปปตตานช

๔๕๒. นายอลสสระ  สมชจย พรรคประชาธลปปตยถ แบบบจญชชรายชพพอ
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๔๕๓. นายออกฤษณถ  ตจตนสวจสดลด พรรคพลจงชล จจงหวจดชลบอรช

๔๕๔. นายออดมเดช  รจตนเสถชยร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดนนทบอรช

๔๕๕. นางออดมลจกษณถ  เพองนรพจฒนถ พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดศรชสะเกษ

๔๕๖. นายเอกนจฏ  พรกอมพจนธอถ พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดกรองเทพมหานคร

๔๕๗. นางเอมอร  สลนธอไพร พรรคเพพพอไทย จจงหวจดรกอยเออด

๔๕๘. นายเอชพยม  ทองใจสด พรรคเพพพอไทย จจงหวจดเพชรบกรณถ

๔๕๙. นายโอชลษฐถ  เกชยรตลกกองชกชจย พรรคภกมลใจไทย จจงหวจดชจยภกมล

๔๖๐. นายฮอชาลช  มงาเหรอม พรรคประชาธลปปตยถ จจงหวจดสตกล
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